

Vestrigasztó:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztést felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vestrigasztó

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartással. Kéziratok tekintendő. Házirak szorosított.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1951. október 24.

6 óra -- perc

November 7. tiszteletére határidő előtt öntik az új magyar kombajnok
alkatrészeit az EMIAG dolgozói

i 30/PV/MI NI NI 3

Az EMIAG dolgozói az idei évre előirányzott cséplőgépek gyártását befejezték és most negyedik negyedévi tervükben ismét rátértek a kombajnok gyártására. Az elmúlt napokban tartották az öntőde tervismertető értekezletét. Ezen a dolgozók megbeszéltek a rájuk háruló feladatokat, az első magyar kombajnokkal szerzett tapasztalatok alapján bizonyos szerkezeti változtatásokat kell végrehajtaniuk. /amelyek abból adódnak, hogy

Legnagyobb feladat az öntőkre van. Ezért a gyár öntődjének dolgozói tervismertető értekezletükön elhatározták, hogy a módosított alkatrészeket november 7. tiszteletére határidő előtt leöntik. Ennek érdekében Novotni Sándor öntő például - aki már hónapok óta selejtmentesen dolgozik és által teljesítménye 268 százalékos - vállalta, hogy 240 szíjtárcsát november 15. helyett november 10-re készít el. Ujításával a formázás idejét átlagosan 40 perccel csökkentette. Ezt a módszert most tovább akarja tökéletesíteni.

Az öntőde jelenleg el van maradva 60 darab arató-cséplőgép differencialházának elkészítésével. Köröndi László öntő a differencialházból eddig naponta ötöt készített. Ahhoz azonban, hogy a gép műhely tervét teljesíteni tudja, naponta kétszázennyire van szükség. Ezért Köröndi most november 7. tiszteletére felajánlotta, hogy naponta tíz differencialházat önt le. /MI/

Az Esztergomi Szerszámgyárban

i Vid 30/MI/MI DI MI K 3

időn új fűrészt építettek, amit a jövő évben tovább bővítenek. A dolgozók jobb munkakörülményeinek biztosítására husznál több ventilátort szereznek fel. 15.000 forint költséggel felszerelik az orvosi rendelőt és 250.000 forintos költséggel bőlsődét létesítendő. /MI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

3 2. kiadás

1951. október 24.

6 óra 05 perc

A Szabolcs-Szatmár-megyei gépállomások jól felkészülték a fiatal traktorosok politikai oktatására

Vid Ké/Hé/MTI Bn

Szabolcs-Szatmár megyében az elmúlt évben mindössze kétszáz fiatal traktoros vett részt szervezett oktatásban. A politikai oktatás hiányos volt és az egész évi munkájukban megmutatkozott. A gépállomások párt- és DISZ-szervezetek tanultak az elmúlt év hiányosságaiból. Most nagy gondot fordítanak a fiatalok nevelésére és a most induló oktatásra már sokkal jobban felkészültek. A fiatalok ötven százalékát alap- és középfokú politikai iskolára, a másik felét pedig - akik eddig még nem vettek részt szervezett oktatásban - a DISZ oktatás különböző karzataiba osztották be.

Az oktatás sikere érdekében az előadót a legjobb ifi traktorosokból választották ki, akik négyhetes propagandista-képző tanfolyamon vettek részt. Hatvan fiatal, köztük 20 női traktoros készült fel a DISZ politikai kör vezetésére. Ezek a fiatalok nagy kitüntetésnek tekintik, hogy a többi fiatal nevelésével megbízták őket, s igyekeznek úgy felkészülni, hogy harcra alkalmas fiatalokat neveljenek. Fabu István, a demecseri gépállomás ifi traktorosa gondoskodott arról, hogy a legelőnyös anyaga legyen példaképük, a dicső komszomol munkájáról és harcáról, hogy ezzel is elősegítse, hogy fiataljaink a komszomolistákhoz hasonlókká váljanak. Összegyűjtött a gépállomásokon dolgozó fiatalok munkájának eredményeire és hiányosságaira vonatkozó adatokat, hogy gyakorlati példákon keresztül mutassa meg, hogyan kell kivenni részüket a termelésből, a bértért folytatott harcából. /MTI/

Tanfolyamokon képezik ki a termelészövetkezeti és csoportok könyvelőit a számszerűsítés előkészítésére

i Ké/Hé/MTI Bn 3,3

A termelészövetkezeti csoportok felkészültek a számszerűsítésre. Ezekben számot adnak egész évi munkájuk eredményéről, megállapítják az egy munkagyságra eső jövedelmet, hogy a munkájuknak ezt az igen fontos részét pontosan végzhessék, a termelészövetkezeti és csoportok könyvelőit, illetve adminisztratív tanfolyamokon képezik ki. A tanfolyamok előadói a megyei és járási közgazdasági osztályok pénzügyi és gazdasági előadói lesznek, akiket meggyőzően szervezett előkészítő tanfolyamokon képeztek ki. A számszerűsítésre előkészítő járási tanfolyamok időtartama hat nap. /MTI/

k

M T I S E L F O L D I M I N I S T E R

B 3. kiadás

1951. október 24.

6 óra 10 perc

A mezőgazdasági állandó bizottság jó munkája nyomán Sáránd megelőzte versenytársát, Hajdubagost

Vid K6/11111 Bn

Hajdu-Bihar megye több mint kétszer felket számláló községe Sáránd. Nevét jól ismerik a megyében: méltán érdemelte ki a "Megye legjobb bekötött községe" büszke címet. Tavasszal ok fejezték be elsőnek a megyében a vetést. Most is elől vannak: 90 százalékban elvetették már az őszi búzát is. Ezzel megelőzték a szomszédos Hajdubagos községet, amellyel szeptember óta versengenek.

A szorgalmas munka nyoma látszik a sárándi határban. Az őszi arpa már sokfelé zöldel. Jól tudják a sárándiak, hogy az idejében elvetett mag dúsabb termést hoz. Tavaly ősszel is idejében vetettek. Az eredmény nem is maradt el: a durva kalaszok bő terméssel fizettek - több mint 12 maza volt az átlagtermés. Ezért igyekeznek most is a sárándiak. Jövőre is bő termést akarnak. Jövőre épül fel a községben a kultúrház, az új iskola, új bekötőút. A sárándi dolgozó parasztok a maguk részéről a jobb terméseredmények elérésével járulnak hozzá az ötéves terv megvalósításához.

Abban, hogy a község ilyen jól áll az őszi szántás-vetésben, nagy része van a mezőgazdasági állandó bizottságnak. Id. Szegedi Gyula közép-paraszt, a bizottság elnöke 17-tagú aktívahálózatot épített ki. Az állandó bizottság tagjai nemcsak végzetek határjárást és megszervezték a vetés versenyben való végzését. Dülök dülökkel, egyénileg dolgozó parasztok egymás között versenyeztek. A vetést elsőnek a tanács tagjai végezték el. Ugyanilyen jó példát mutattak a mezőgazdasági állandó bizottság tagjai: id. Szegedi Gyula, Kács Demeter, Vég József, Kiss Ernő, Kovács János és Lovász Vince már a múlt héten elvetett. Amikor sorra látogatták a dolgozó parasztokat, senki sem mondhatta rájuk, hogy "vizet prédikálnak és bort isznak."

De nemcsak magukra gondoltak a sárándiak: id. Szegedi Gyula, az állandó bizottság elnöke vezetésével küldöttség ment Hajdubagosra. Ott ismertették Sáránd eddigi eredményeit s elmondták, hogy ez első sorban a dolgozó parasztok között indított versenynek, a jó felvilágosító munkának és az egyéni példamutatásnak köszönhető. A hajdubagosiak köszönettel vették a jó tanácsot és a hasznos útmutatás felhasználásával meggyorsult a bajorosi határban is a munka. Ma pedig már ott tartanak, hogy rövidesen befejezik ok is a vetést.

Sáránd sem hagyja ki ezt. Vasárnap jó volt az idő, s ezt a napot senki nem hagyta kihasználatlanul. Sokan dolgoztak ki a határban, hogy óráról-órára közelebb vigyék a községet a vetéstartv teljesítéséhez. Koradlután a mezőgazdasági állandó bizottság tagjai a községben nyolc helyen kisgyűlést tartottak, amelyeken további szorgalmas munkára hívták fel a dolgozó parasztokat, nehogy Sáránd versenytársával szemben lemaradjon a versenyben. //MI//

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. október 24.

6 óra 15 perc

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának megünneplésére készül a Dunai Vasmű MSZP-szervezete

i Vid 51/EK FT K 4

A Magyar-Szovjet Társaság dunapenteleai szervezete és tagsága fokozott munkával készül a Nagy Októberi Szocialista Forradalom méltó megünneplésére. A Vasmű építői közel ötven MSZP-brigádot alakítottak törvén határidő előtti teljesítésére. Az elmúlt héten tette meg felajánlását a "Lenin útja" kubikus-brigád, mely az alkotmányi versenyszakaszban elnyerte az MSZP vándorzászhaját. Juhász Sándor brigádvezető javaslatára a brigád vállalta, hogy a jelenlegi 150 száz lékos teljesítményét november 7-ig kétszáz százalékra emeli és részt vesz a hulladékgyűjtésben. A "Lenin útja" brigád segítséget nyújt a termelésben lemaradt brigádoknak. Az elmúlt héten alakult meg Kiss Sándor lakatos vezetésével a "November 7." lakatos-brigád, amely a telefonközpont lakatosmunkáinak november 1-re való befejezését vállalta. A brigád minden tagja belépett az MSZP-be.

Azokon a munkahelyeken, ahol eddig nem működött az MSZP, alap-szervezetet alakítanak. A következő hetekben indulnak meg az orosz nyelv-tanfolyamok, amelyeken 150 dolgozó sajátítja el az orosz nyelvet. A Dunai Vasmű MSZP-szervezete november 7-én a kommunizmust építő szovjet nép gigászi alkotásait ismertető kiállítását nyit meg. /MTI/

Szívesen kötnek szerződést a dolgozó parasztok a munkáját jól végző kecskeméti gépállomással

i Vid Ká/HK Kó Mi Bn

A kecskeméti gépállomás dolgozói már a múlt évben is jó munkát végeztek. Kiss János kecskeméti hatholdas dolgozó paraszt köszönőlevélben megírta: amióta a gépállomással munkáltatja meg földjét, terméseredménye évről-évre emelkedik. Az idén holdankint 67 mázsa burgonyája termett a múlt évi 50 mázsával szemben. Kiss János az idén újból szerződést kötött a gépállomással. /hasonlóan

A kecskeméti dolgozó parasztok Kiss Jánoshoz /szívesen kötnek szerződést a munkáját jól végző gépállomással. A gépállomás szerződés-kötési tervét eddig 92.2 százalékra teljesítette. 12.400 normálholdra kötöttek szerződést, ebből 11.120 holdat már felszántottak. Az üzemanyaggal is helyesen gazdálkodtak, az előirányzott 18.700 kiló helyett 15.900 kilót használtak fel. A párosversenyben dolgozó traktoristák jó eredményeket értek el és ez keresetükben is megmutatkozik. Kiss János traktoros, aki a tervében előirányzott 237 holdból eddig 269 holdat - 70 százalékos üzemanyag-felhasználással - szántott fel, az elmúlt hónapban 1347 forintot keresett. /MTI/

k

MTI B L I S T I A I R A D O

B 5. kiadás 1951. október 24.

6 óra 20 perc

Börtönbüntetés a tejbeszolgáltatás elmulasztása miatt

i Vid K6/EK Mi 5n

Tejbeadási kötelezettség nem teljesítése miatt állt a veszprémi járásbíró előtt Fodor Imre tótvázsonyi kulák, aki 249 liter tejet nem szolgáltatott be, hanem fekete áron értékesítette. A bíróság börtönre, 2500 forint pénzbüntetésre ítélte. A kulák tényleg elkobozták.

866 liter tejből csak 96 litert adott be Piltmann Vendel nagyvázsonyi lakos. A többi elfelejtette, illetve krumpliért elcserélte. A veszprémi járásbíró az egyik tehén elkobzásán kívül öthónapi börtönre és 1500 forint pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

Országos Orvostörténeti Könyvtár

i Bc/Bin/EK Di FT K 3

nyílik november elején az Állami Rheumakórház épületében. A 27.000 kötetet kitevő, történeti szempontból is jelentős anyag nagy segítséget nyújt az egészségügyi kutatóknak, akik az olvasóteremben feldolgozhatják a kutatásaikhoz szükséges forrásmunkákat. A könyvtár példányai között egy XVI. századbéli kódex mellett számos kézirat található a XVII. és XVIII. századból.

Az egészségügyi minisztérium gyűjti egybe az orvostudomány történetével foglalkozó könyveket, 1952-re a könyvtár köteteinek száma meghaladja majd a százszázat. /TI/

Brosúra a gyapjuipar gazdaságmozgalmának eddigi eredményeiről

i Kné/Jné/EK Kné Ni 3

A könnyűipari minisztérium gyapjuipari főosztálya az egyes üzemek új eljárásait igyekszik megismertetni az egész iparral. Rendszeresen bocsát ki broszurákat, amelyek az ipar tapasztalateserére érdemes újításait ismertetik. Méhány nap múlva broszúra jelenik meg amely valamennyi gyapjuipari üzem gazdaságmozgalmának eddigi tapasztalatait, eredményeit, módszereit ismerteti. /MTI/

Ujításait

R.

MTI BELFÖLDI HÍRLELT

B 6 kiadás

1951. október 24.

6 óra 25 perc

A szocialista együttműködési szerződések szorosabbá teszik a kapcsolatot az Ifjúsági Színház és a fiatalok között

1951. IV. D. FT. 4.

A színház és a dolgozók szoros kapcsolatát erősíti az Ifjúsági Színház, amikor szocialista együttműködési szerződéseket köt az iskolai, területi és üzemi DISZ-szervezetekkel. Eddig mintegy hatvan DISZ-szervezet tagjai kötöttek szerződést a színházzal, amelyben az együttes tagjai vállalták, hogy segítik, támogatják az ifjúsági kulturesoportok munkáját. A DISZ-szervezetek viszont kötelezik magukat, hogy a színház előadásaira bizonyos számú látogató csoportot biztosítanak:

Az Ifjúsági Színház és Közönsége a fiatalok között fokozatosan kiépül a levelező-hálózat, így a színház vezetősége, művészei, dramaturgjai, fizikai dolgozói állandóan tudomást szerezhetnek a fiatalok kívánságairól. A legtöbb levélben értékes bírálat is olvasható. Rendszeresen tartott ankétokon is megismerkedtek a színház dolgozói a fiatalok problémáival, véleményével.

Az Ifjúsági Színház novemberben kezdi bevéltetni egyik igen fontos ígéretét: a kulturesoportok patronalását. Hetenként kétszer, meghatározott időpontban összeül a művészeti és szakmai tanácsadó munkaközösség. Ez színészekből, rendezőkből, szcenikusokból, műszaki dolgozókból áll, akikkel az ifjúsági kulturesoportok tagjai megbeszélhetik a munkájuk során felmerült szervezési, irodalmi, dramaturgiai, színpadtechnikai problémákat.

Tervebevélték, hogy a fiatalok részére előadásokat tartanak a színjátszás alapisiról és a helyes hangver beszédéről.

A szovjet példák nyomán megindult szocialista szerződés-kötések igen eredményesek, mind a fiatalság, mind a színház szempontjából. Ennek eredményeként ugrásszerűen megnőtt az Ifjúsági Színház látogatóinak száma. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7. kiadás

1951. október 24.

6 óra 30 perc

A földfeletti szénecsata új, nagy győzelme: a Budapesti Erőmű évi 40.000 tonna tatabi szénét és 90 millió forint értékű beruházást takarít meg a por-póttüzelés bevezetésével

t 51/Bin/KA 11 K 4

A Budapesti Erőműben országos jelentőségű tüzeléstechnikai kísérletet fejeztek be. A Mechanikai Kutató Intézet munkaközössége Beer János mérnök vezetésével és az Erőmű dolgozóinak lelkes közreműködésével többhónapos előkészítés után nagy győzelmet vívott ki az alapszenfogyasztás csökkentése és energiatermelésünk fellendítése terén. A kísérlet eredményéről, alkalmazásának széles perspektíváiról a Műgazdálkodási Tudományos Egyesület szakemberei előtt Beer János, a kutatások vezetője számolt be a Műszaki- és Természettudományi Egyesületek Szövetségének székházában.

Elmondotta, hogy hazánk egyik le nagycobb termelést közszolgáltatási erőművében lefolyt tüzelésjavító kutatómunka is az országos szénecsata egyik ütközete, - megnyert ütközete volt. A kísérletet az tette sa ksegessé, hogy a minisztertanács energiatakarékossági határozata nyomán az ipari és erőművi kazánokban csökkenteni kell a jöminőségű alapszen fogyasztást, anélkül, hogy ez a kazánok teljesítményét, használhatóságát befolyásolná és tüzelési hatásfokukat gyengítene. Kutatásuk során a már több helyen, kisebb kazánoknál alkalmazott szén-póttüzelés rendszere működéséből indultak ki. A szén-póttüzelés lényege, hogy apró szénrészecskéket fújnak a kazán tüstérébe, ahol a finom szénrészecskékből keletkező és jelentékenyen megnövekedett hőhatásokat.

A Budapesti Erőműben ennek a póttüzelési rendszernek tökéletesítését szovjet példa nyomán valósították meg. A póttüzelés le jobbat hatásának kifejtésére szénpor-malmokat szereltek fel a kazánok mellé, amelyekkel finomra őrölt szénport fújnak a tüstérbe. A finom kienésésel a gyengéminőségű szénpor befúásával is biztosítani tudják a tüzelés javítását. Az erőmű kazánkarbantartó csoportjának dolgozói lelkiismeretesen, gyors munkával több hónappal a kitűzött határidő előtt be-berendezésüket. Bebizonyosodott, hogy a gyengéminőségű szénpor porrá-örölve és a kazán tüstérébe fújatva ugyanolyan hatásfokkal éri el, mint a jöminőségű, de darabos szén. A Budapesti Erőmű Kazánjait 5000 kalória fűtéérték használatára építették: a tüzeléstechnikai kísérletük alapján 3200 kalória fűtéértékű szénrel is elérhetik a kívánt használati teljesítményt.

Beer János nagy érdeklődéssel kísérte előadását után Bináczy Béla, a Budapesti Erőmű Kazán-osztályának vezetője méltatta a tudosok és az ipari munkások közös harcának eredményét: a hatalmas alapszenmegtakarítást eredményező új por-póttüzelés kialakítását.

/Folyt.köv./

K

MTI 3. I. F. Ö. R. D. I. N. I. R. E. K.

3. kiadás 1951. október 24.

6 óra 35 perc

/A földfeletti szénacata... stb. folyt./ t. 11/Bin/MTI N. 4

Elmondotta, hogy annak a mozgalomnak, amelyet Csorba István Kossuth-díjas fűtő indított és amelyet a Budapesti Erőmű dolgozói is követnek, ayszorú továbbvitelre volt ez a kísérlet. A Csorba-féle módszer és a Szovjetunió élenjáró hazánüzemi technikáját követve szinte kihatatlan mennyiségű megtakarítást ér el rövidesen az Erőmű az új porszén-póttüzelési technika alkalmazásával. A Budapesti Erőmű, - miután 12 kazánja közül még ebben az évben 6 kazánnál bevezeti az új póttüzelést - a jóminőségű tatabányai, sorogi kápszénemelt csak negyed részét használva fel is mintegy 16.000 kilowattal emelheti teljesítőképességét. Ez annyit jelent, hogy évente 90-millió forint értékű beruházást takarítanak meg az országos áramszolgáltató hálózatnál. Azt a tatabányai bányászok által termelt évi 40.000 vagon szénét, amit eddig a Budapesti Erőmű fogyasztott el, a háztartási- és egyéb fogyasztóknak adhatják és az Erőmű helyette más célra nem használható, gyengéminőségű szénrel fog fűteni.//MTI/

A tanács támogatásával fejlődnek az újpesti kisipari szövetkezetek
i. gyr./Ené/MTI N. 3

A IV. kerületben, Újpesten, tavaly óta 40 százalékkal emelkedett a kisipari szövetkezetek száma. Fejlődésüket, gyarapodásukat a tanács állandó segítsége biztosítja. A tanács kezdeményezésére vegyes bizottság alakult szövetkezeti dolgozókból, üzemi munkásokból, kisiparosokból, amely szakmai tanácsokkal látja el a szövetkezeteket.

A tanács a kerület szükségleteinek megfelelően irányítja a kisipari szövetkezetek munkáját. Így az egyik fő feladat az újpesti szövetkezetek most kizárólag háztartási cikkek gyárt.

A tanács támogatásával október 27-én, 28-án és 29-én kiállítás rendeznek az újpesti szövetkezetek. Bemutatják eddigi fejlődésüket, továbbá eredményeiket a gazdaságmozgásban.//MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1951. október 24. 6 óra 40 perc

A szombathelyi vasutállomás és fűtőház dolgozói a háromnapos kocsiforduló sikeréért

ö Vid Ta/Jné/Jné Tom Ni 3

A szombathelyi vasutállomás dolgozói új kezdeményezéssel járulnak hozzá a háromnapos kocsiforduló megvalósításához. Az állomás területén minden vágánynak van külön felelőse, aki gondoskodik arról, hogy vágányján ne tartózkodhassók nyolc óránál tovább vasuti kocsik.

A szombathelyi fűtőház már három hónapja tartja az első helyet a fűtőházak közötti országos versenyben. Jó eredményeket - a többi között - ezzel értek el, hogy vigyáznak rá: a továbbítandó kocsik hamar mozdonyt kapjanak. A fűtőház területén mintegy 200 dolgozó kapcsolódott be eddig a Nezerova-mozgólombán: 16 mozdonyt, 5 motort és 12 szerszámgépet vettek át szocialista megőrzésre. Azelőtt a fűtőház területén a mozdonyok két kazánmosás között csak 1-2000 kilométert tettek meg. Most átlagosan több mint 10.000 kilométert utat fut egy-egy mozdony két mosás között.

A fűtőház dolgozói most versenyt indítottak a fűtőház legjobb mozdonyvezetője és legtakarékosabb dolgozója cím elnyeréséért és megfogadták, hogy november 7-én tett felajánlásuk sikeres teljesítésével küzdenek az őszi csúcsforgalom sikeréért. /MTI/

- - -

Gépesítették a gesztenyepüré-készítést a Cukrászati Gyárban

i gr/Jné/Jné Kné Ni 3,

A Cukrászati Gyár megkezdte a gesztenyepüré készítést. Idén gépesítették a gyártást. Így a hámozásnál 15 százalékkal több gesztenyét nyernek, mint azelőtt. Eddig a gesztenye egy része a héjában maradt, amikor hámozták. Az új eljárással ez a veszteség megszűnik.

Nagynennyiségű friss gesztenyepürét szállítanak a gyárból repülőgépen az ország nagyobb városaiba. /MTI/

- - -

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1951. október 24. 6 óra 45 perc

Teljesítik Rákosi Mátyásnak tett ígéretüket a bölcskei dolgozó parasztek

I SJ/TI/Jné MI NI 5

A bölcskei tanácsházán október 16-án, kedden megbeszélésre ült össze a falu szántás-vetésben és beadásban élenjáró 12 dolgozó parasztja. Megállapították, hogy községük nem áll rosszul az őszi szántás-vetésben, hiszen október 1-re az őszi árpát, a takarmánykeveréket és a rozst már elvetették. Ugy látták, hogy ki kell használni minden derős napot, hiszen sose lehet tudni, mikor jön meg az eső. Elhatározták, hogy a falu dolgozó parasztsága nevében levelet küldenek Rákosi Mátyásnak, amelyben megígérik, hogy október 22-re elvetik az előbírányzott 1220 holdon a búzát. Ugyanebben a levélben tartoznak ígéretet arra is, hogy november 7-re telteljesítik kötelezettségüket.

A levél még aznap elkészült. Minden jelenlévő dolgozó paraszt aláírta. Ezzel Sitkei András, Hoffer Mihály, Varga Lajos és a többiek újabb gondot vettek magukra, hiszen az ő földjeiken már földben volt a buza és most az egész falu határáért lettek felelősök. Természetes, hogy valamennyien erről beszéltek ismerőseikkel, rokonaikkal. Az eddigénél is szívesebben segítették dolgozó paraszt-társaikkal. Vállalkásuk teljesítésében nagy segítséget kaptak a falu pártszervezetétől. Csütörtökön 58-an vettek részt a népnevelő értekezleten és utána az 58 népnevelő a falu minden házába elvitte a legjobb dolgozó parasztek vállalkásának hírét és fokozott munkára felkísítette a dolgozó paraszteket.

Szombaton minden épkézláb ember a határban volt és este - amennyire a mezőőrök fel tudták mérni a helyzetet - a buza-vetésben túlhaladta a falu a 90. százalékot. Már csak két nap állott rendelkezésükre, hiszen hétfőn október 22, a vállalkás teljesítésének határnapja. Délután a helyi pártszervezet és a tanács nyolc helyen tartott kisgyűlést. Ezeken felszólaltak a vállalkástevők, a legjobb dolgozó parasztek is kérték társaikat, hogy lássanak munkához a maguk javáért, a falu becsületéért. A kisgyűlés végeztével egymás után zörögtek végig a falu a szarkerek, vitték az ekéket a határba, megkezdődött a munka.

Bölcske község határidőre teljesítette Rákosi Mátyásnak tett ígéretét: a vetést hétfőn befejezte és most következik az ígéret beadásra vonatkozó részének teljesítése. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1951. október 24. 6 óra 50 perc

A Duna Cipőgyár dolgozói 10.000 pár fiucipőt készítenek terven felül, megtakarított anyagból november 7. tiszteletére

i Rné/Jné/Jné Kné Ni 2

Cipőiparunk a megnövekedett szükségletek kielégítésére 60.000 pár gyermekcipőt készített október elejére megtakarított anyagból, terven felül. A Duna Cipőgyár dolgozói ebből a mennyiségből 18.000 párat készítettek el ugyancsak terven felül.

Az üzem dolgozói november 7-e tiszteletére vállalták, hogy újabb 10.000 pár fiucipőt gyártanak terven felül megtakarított anyagból november végéig.

A felajánlás teljesítéséhez 19.000 kvadrát felsőbőrt, 2500 kiló talpbőrt, 11.000 forint értékű kullóanyagot, 6000 forint értékű műszaki anyagot takarítanak meg.

A szabászok márcis 2500 pár cipőt szabtak ki megtakarított anyagból. /MTI/

A rácalmási vasútépítkezésről

i Tó/PE/Jné KÖM. Tom Ni 2,

dolgozik a hététagú "Szabadság" ifi brigád, amely a felépítményi munkákat végzi. Az ifi-brigád a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára alkalmából versenyre hívta ki a MÁV Pályáépítő és Felújító Ü.V. valamennyi brigádját. Az ifi-brigád felajánlotta, hogy a jövő év március 15-ig előirányzott tervét teljesíti a Forradalom 34. évfordulójára. Az ifi-brigád idei évi tervét szeptember 8-ra befejezte és most már 1952 február közepére ütemezett tervét teljesíti. /MTI/

K

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951. október 24.

6 óra 55 perc

A Vidéti Csiszolókoronggyár/2. november 7-e tiszteletére tett felajánlások teljesítése során már eddig 11 százalékkal túlteljesítették a tervek.

1. gnr/Jné/Jné Kné K 2

A Vidéti Csiszolókoronggyár/szeptember 21-én befejezték évi tervüket. November 7-e tiszteletére vállalták, hogy december 21-ig 25 százalékkal túlteljesítkeztek.

Az eddigi jó eredményt és azt, hogy a dolgozók ilyen felajánlást tehetnek elsősorban új eljárások, újítások tették lehetővé. Így a keménye égetési eljárás új fajta szénkeveréssel 50 százalékkal meggyorsították. Két új eljárással munkafolyamatokat gyorsítottak meg. A reszelőkövet most nyersen gömbösdítik és nem amikor készen van már, továbbá a csiszolókorongok az égetés közben rápapázt kovácsmeccsüket most egy fémrostával tisztítják le, így egyszerre 50-60 darab korongot tudnak letisztítani, nem kell egyenként lemosni azokat, mint ezelőtt. Minden remény meg van arra, hogy a dolgozók megint lesznek szocialista kibeközeltetett vállalatuknak: már eddig 11 százalékkal túlteljesítették a terveiket. /MTI/

A kereki állami gazdaság építőbrigádja felkészült a téli építkezésekre.

1. Vid MF/Jné/Jné Ton N 4

Ez év februárjában alakult meg a kereki állami gazdaság 25 tagú építő brigádja. A brigád jó munkáján nyomon egymás után nőnek ki a földből a kültéri gazdasági épületek, lakóházak. Eddig 7 új, 300 dolgozó befogadására alkalmas idényzállást építettek. Ezek mellett két - noslóval, esedővel és kultúrteremmel ellátott - munkásokot is építettek, ezekben 122 dolgozó kapott szállást. A lakóházakon kívül négy gépüzemritőt létesítettek és felépítették az 500 férőhelyes sertéshizlalt is.

A brigád tagjai december 31-ig még két, egyenként 2500 férőhelyes csirkenevelőt, két süldőszállást és egy vízmellegítő házat akarnak felépíteni. Hogy ezt megvalósíthassák, a hidegebb idő beálltával is dolgozniuk kell. Ezért felkészülnek arra, hogy az építkezést télen is folymatosan végzhessék. Az épületeket a hideg idő beálltára tő alá húzzák és befűtő is használhatóvá teszik. A külső vakolást később végzik el. A habarcs megfagyását úgy akadályozzák meg, hogy az épület körül a ványokra návból "védőöltözetet" készítenek és a vakoláskor ez alatt fűtenek. Tüzelő anyagnak, másra már fel nem használható fahulladékot használnak. A brigád tagjairól is gondoskodnak: meleg italt biztosítanak számukra. /MTI/

K

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 13.kiadás

1951 október 24

13 óra 43 perc

Hazautazott Sztobjan Daszkalov, bolgár író

i HA/HA/Hné KKI FT K 3

Sztobjan Daszkalov, Dimitrov-díjas bolgár író, egyhónapi magyarországi tartózkodás után visszautazott hazájába. A bolgár irodalom kiváló képviselője magyartárgyu roportáéhoz gyűjtött anyagot hazánkban./MTI/

Szófiába utazott Ferencsik János

i HA/HA/Hné KKI FT K 3

Ferencsik János, az Allami Operaház Kossuth-díjas karmestere a magyar-bolgár kulturális egyezmény keretében vendégszereplésre Szófiába utazott./MTI/

Ujabb városokban és községekben szerelték fel a vezetékes rádióhálózat

i Ta/TI/Hné KÖM Tom Ie 2

Ötéves tervünk során az ország valamennyi járásában és vidéki városában kiépítik a posta dolgozói a vezetékes rádióhálózatot. Legutóbb Sopronban 312, a sopron-győrmezei Öttevény községben 248, Pár községben 219 vezetékes rádióhálózatot szereltek fel.

A posta dolgozói vállalták, hogy még ebben az évben üzembe helyezik a vezetékes rádiót Pápán, Szombathelyen, Vasvárményben és Szentgotthárdon. /MTI/

Uj lakások szárait adja a terv a mészési bányászdolgozóknak

i Vid Ka/Hn/Hné Tom Ie 3, 1 1

Uj lakások szárait megítélnek kényelmes, szép otthon a pécsi környéki bányászdolgozóknak. Új mészési bányászvárosban. 1949-ben még csak 10 földszintes ház volt ott, ma már több mint 300 lakást magukban foglaló épületek egész utcáira. December 15-re újabb három, egyenként 42 lakásos hátszobát adnak át a bányászoknak. Már mindháromnak az első emeletén dolgoznak. A háromrészes épületeket kiugró francia ablakok, szép berendezés díszítik majd.

A lakásépítéssel egy időben megkezdték a vízvezeték-hálózat szerelést és az utcák építését is. Három és fél kilométer hosszúságban betonozott utcákat, járdákat építenek.

Az öt éves tervben még tovább épül az új bányászváros. Még az elmúlt három év alatt 300, 1952-ben csaknem 500 korszerű kútszobás-fürdőszobás lakást adnak át rendelgetésének. A várostól fejlődő mészestelepen jövőre épül fel az első óvoda és iskola. Ekkor kerül a környéki orvosi rendelő s az állatorvosok építésére is./MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1951 október 24

13 óra 20 perc

A győri posta dolgozói november 7-re elkészítik a város új automata telefonközpontját

i Ta/TI/Hné KöM Tom Ia 3

A posta az ötéves terv keretében sorra gőpesíti a vidéki távbeszélő központokat. Már ebben az esztendőben üzembehelyezték az új nagykapacitású automata központot, bővítették a debrecenit és jelenleg épül Dunapentele, Székesfehérvár, Veszprém, Hatvan, Mosonmagyaróvár és Győr automata távbeszélő központja.

Ezek közül legelőször a győri központ készül el. Győr távbeszélő forgalmát eddig egy 25 osztendős, háborúrongálta, közli-kapcsolású központ látta el. A nagymértékben fejlődő város távbeszélő forgalma alaposan megnőtt. A most készülő új automata központ 1600 előfizető bekapcsolására épül és ha tovább fejlődik Győr távbeszélő szolgálata, a központot háromszer állomásra is tudják bővíteni.

A győri posta dolgozói nagy gondot fordítottak elő a telefonközpont gőpesítését. Az előfizetők lakásain öt nappal a határidő előtt átcserezték a készülékeket. Győr dolgozói november 7-re, a terv újabb ajándékát kapják: működni kezd az automata telefonközpont. /MTI/

Télen is folytatják a munkát a dunapentelei Tűzálló Téglagyár építkezésén, hogy az a jövő év végén megkezdhesse a termelést

üzenet

i Vid KF/Jné/Hné Tom Ia 3,

A Dunai Vasúthoz több segédüzem építenek, amelyek kiszolgáló üzemei lesznek a hatalmas kombinátnak. Az egyik ilyen üzem lesz a Tűzálló Téglagyár, amely a Martin-kemencék és kohók építéséhez, javításához szükséges tűzálló-téglát gyártja majd.

A két részből álló - samott és szilikát-téglát gyártó-üzemet korszerű gépekkel szerelik fel, amelyek a nehéz fizikai munkától mentesítik a dolgozókat. A nyersanyagot beérkezésétől kezdve a feldolgozásig és a raktározásig korszerű szállítóberendezések szállítják.

A Téglagyár mellett javító ühelyt, nyers- és készanyag-raktárt is építenek. A téglagyár energiaellátására külön gázfejlesztő telep létesül.

Az építkezés dolgozói munkaversenyben építik a Vasútnak ezt a fontos segédüzemét. Az építkezési munkákat télen is folytatják és ehhez már most, a hidegebb idő beállta előtt felkészülnek, hogy 1952 végére megkezdhesse a tűzálló téglák gyártását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1951 október 24

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó Ie A Meteorológiai Intézet jelenti október 24-én,
szerdán 12 órakor:

Még enyhe idő

A Balkánon át észak felé haladó szubtrópusi levegő elérte a Keleti-tenger déli partjait az évszakhoz képest mindenütt enyhe időjárást okoz. Ettől nyugatra hűvös tengeri légtömegek áramlanak szárazföldünk fölé. A két különböző levegőfajta érintkezési felületén nagy területen esik az eső. A Szovjetunióban a Focsora és Dvina folyók területén újabb sarkvidéki eredetű légtömeg hatására tegnap egész napon át tartott a fagy.

Hazánkban kedden erősen felhős volt az égbolt, de jelentéktelen mennyiségű esőt is csak a délnyugati megyékben észleltek. A hőmérséklet napközben az ország nyugati részén 15-18, egyebütt 20 fokra emelkedett és a hajnali órákban a talaj mentén is csak Turkeve környékén hült 2 Celsius fokig a levegő, míg Keszthelyen és Baján 10 fok alá sem szállt a hőmérő higanyszála.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3.6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0.5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 16 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: Erősen felhős idő, néhány helyen, főként az ország déli felében, kisebb esővel. Hőmérséklet, délkeleti-keleti szél. A hőmérséklet egy-két fokkal csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére esütörtök reggel: 6-9, délben 16-18 fok között. /MTI/

Gazda-mozgalom kiállítás Békéscsabán

Vid Knó/TI/Hnó Knó K 3

"Gazda-mozgalom"- kiállítás nyílt Békéscsabán, amelyen Békés megye üzemei bemutatják, hogy a mozgalom megindulása óta hogyan dolgozzák fel az eddig használhatatlannak tartott hulladékokat.

A kiállítást Vizsnyiczai János, a SZOT békésmegyei titkára nyitotta meg több mint 400 résztvevő jelenlétében. A kiállítást igen sokan tekintik meg, két nap alatt több mint kétezer látogató írta be nevét a vendégkönyvbe. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1951 október 24 13 óra 55 perc

Letartóztatták a zsirt rejtegető mosonszentjános plébánost

Vid Hné K Mosonszentjános,
/MTI/ Barillits Viktor mosonszentjános kulák plébános a templom oltárában 280 kiló sertézsirt, 150 kiló nulláslisztet és sok más egyéb árut rejtett el. A kulák plébánosnak Schweighardt Julia és Palkovics Krisztina volt apácák segítettek az árurejtetésben.

A község dolgozóinak ébersége leleplezte aljas rejtéskedésüket. Az elkobzott árut pedig a dolgozók kívánságára közszemlére tették ki a helyi földművelésszövetkezet boltjának kirakatába.

A földművelésszövetkezet boltja előtt azóta állandó a csoportosulás. A kirakatban 6 hatalmas zsirosbödön szinültig tele zsirral, mellette két zsák liszt. Elkora zsirosbödönöket magánháznál csak ritkán lehet találni. Az egyik bödönben, amelynek fedelén "1949.XII.10." feliratu cédula látható, a zsir megavasodott. A zsákban lévő liszt kukacos.

"Ezt rejtette el Barillits Viktor kulák plébános a templom főoltárában". "Amíg mi a békét védjük munkánkkal, Barillits háborúra spekulál" - ezek a feliratok olvashatók a kirakatban elhelyezett áruk felett.

- Felháborodott hangú megjegyzések hallatszanak itt egész nap - mondja Husz Márta boltvezető.

Az egész környékről, Bősárkányból, Kásmórról, Várbalogról, Pusztasomorjáról is állandóan jönnek a falvak dolgozói, hogy saját szemükkel győződjenek meg ennek az elvetemült embernek az aljasságáról. Galamb Lajosné és Oláh Imréné telepesasszonyok visszaemlékeznek 1946-ra, amikor Barillits plébános az új telepeseket leköpködtette és piszkos zsiványoknak nevezte.

- Szerencséseje ennek az aljas embernek, hogy a börtönben van - mondja Mendi Joachimné telepesasszony bent a boltban, ahol most is erről folyik a szó.

Barillits Viktort hétfőn délután előzetes letartóztatásban helyezték és bevitték a győri megyei bíróság börtönébe. Jellemző rá, hogy akkor is kihívóan viselkedett. Szabó Gábor községi vb elnök megkérdezte tőle, miért csinálta ezt a szégyenletes dolgot, mire arcátlanul így felelt:

- Csak azt szeretném tudni, ki volt az, aki feljelentett. A kulák plébános azonban hiába keres egy vagy több feljelentőt. Az egész község egyöntetűen követeli legszigorubb megbüntetését. Nemcsak a templomban, hanem a lakásban is nagyszemrevalóságú árut rejtegetett. Itt is volt négy bödön zsir, sok ruhanemű, többek között 280 lepedő. A lepedők egy részét is zsiros bödönben tartotta, úgy látszik tartelékolt még üres zsirosbödönöket. /Folyt.köv./

8 /Az állami gazdaságból itt járt asszonyok felháborodottan mondogatták: "Le kell húzni a reverendát az ilyen emberről."

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1951 október 24

14 óra — perc

/Letartóztatták a zsirt rejtőgető....folyt/ Vid Hné K

- Garamber ez - hallatszik egy újabb látogatónak, Gyenes Imrónének a hangja a kirakat előtt. Özvegy Valentinó elment hozzá zsirt kérni, de nem adott neki, azt hazudta, nincs. Azt prédikálta a templomban, hogy a másvilágon boldogok leszünk. Akkor ő miért dugta el ezt a sok holmit, talán a másvilágon akarta megenni?

Igy vélekednek Mosonszentjános termelőszövetkezeti községi dolgozói az árurejtőgető plébánosról. Aljas cselekedeteire pedig azáltal válaszolnak, hogy kukoricabegyűjtési tervüket telteljesítik. Eddig már 313 mázsa kukoricát ajánlottak fel, elhatározták, hogy az őszi mezőgazdasági munkákat pedig november 7-re maradéktalanul elvégzik. Erről az elhatározásukról levélben értesítették a dolgozó nép szervezet vezetőjét, Rákosi Mátyást./MTI/

November 7-én megindulnak az első szerszámgépek a Tatabányai Cementgyár új központi nagyműhelyében

i Vid KF/Jné/Hné Tom K 4

Október 15-én befejezték a Tatabányai Cementgyár új központi nagyműhelyének építését. Az új nagyműhelyt, amely csaknem hétmillió forintos költséggel létesült, modern futódaruval, új sztergpadokkal, furó- és marógépekkel látják el. Az építés után most megkezdték a szerszámgépek beszerelését. A terv szerint decemberben kellene átadni a teljesen berendezett műhelyt. A Cementgyár dolgozói és műszaki vezetői a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepének tiszteletére megfogadták, hogy november 7-ig beszerelik és termelő munkába állítják a szerszámgépeket./MTI/

Festő, tisztító és mosószövetkezetek alakultak

i gyr/Jné/Hné Kné K 2

A KISZÖV /a Kétszaki szövetkezetek Budapesti Szövetsége, a Fővárosi Tanács segítségével festő-, tisztító- és mosó-szövetkezeteket alakít, hogy a megnövekedett szükségleteket mindinkább ki tudják elégíteni. A "Patyolat" mellett ezek az új szövetkezetek fogják biztosítani a gyors mosást és a jó festést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1951 október 24

14 óra 25 perc

A műszakiak elősegítik, hogy a dolgozók eleget tehessenek november 7-e tiszteletére tett szocialista kötelezettségvállalásaiknak.

Vid Kné/TI/Hné Kné K 3

A Békéscsabai Pamutszövőben dolgozó "Kongresszusi ifjusági brigád" november 7-e tiszteletére vállalta, hogy november 30-ra befejezi évi tervét. A felajánlás teljesítését nagymértékben segíti elő Farkas Károly művezető jó munkája. Farkas két hónappal ezelőtt lett művezetője az ifjusági műhelyrésznek. Sok volt akkor a géptörés és a hengeresere is, az időt vett igénybe. Mindez hátráltatta a termelést, a brigád mindössze 98 százalékra teljesítette tervét. Farkas Károly javasolta, hogy a brigád tagjai röviddel munkabeszéd előtt már gépük mellett legyenek, beszéljék meg aznap feladatokat, majd mindenki nézze át gépét, nincs-e lazulás vagy olyan hiba, amelyből géptörés származhat. Molnár László segédművezetőt megtanította, hogyan kell a hengereserét gyorsan végrehajtani. Az új módszerrel a 3.5 százalékos géptörés 1.5 százalékra csökkent és Molnár László segédművezető az eddigi egy óra helyett fél óra alatt végzi el a hengereserét. A hibák megszüntetésével nemcsak elmaradását hozta be a brigád, hanem már 16 nappal előre van terve teljesítésében.

A Soproni Pamutipar dolgozói vállalták, hogy a negyedik negyedévben 77.664 méter anyagot készítenek terven felül és a hulladékot a jelenlegi 2.72 százalékról 2.5 százalékra csökkentik. Az üzem műszaki vezetői alaposan megvizsgálták, hogyan támogathatják a dolgozókat, hogy eleget tehessenek szocialista kötelezettségvállalásuknak. Legfontosabb teendőjüknek a gépállások csökkentését tartották. Ennek érdekében bevezetik a megelőző gépkarbantartást. A tervszerűen kijavított, gondozott gépek természetesen sokkal ritkábban fognak leállni. Több időt töltenek a dolgozók között, mint eddig. Nemcsak a gépekkel foglalkoznak, hanem a dolgozókkal is. Megnézik, milyen munkamódszerrel dolgoznak és ha az nem a helyes, megtanítják őket, hogyan javíthatnak munkájukon./MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

k NTH § Hné Tom Kx A 23/2.számú Építőipari Vállalat keres férfi segédmunkásokat földmunkára. Jelentkezés: XIII. Rozsnyai-ut 6.sz., munkaügyi osztály.

A Fővárosi Gázművek női és férfi segédmunkásokat felvesz. Jelentkezés: VIII. Köztársaság-tér 20., munkaügyi osztály.

Építőipari tanulónak

októberben még jelentkezhetnek 14-18 éves korig leányok és fiúk kőműves, ács, vasbetonszerelő, betonozó, mőkőves és kőfaragó munkákra. Jelentkezés: Budapesten Wesselényi-utca 44.sz., Nyár-utca 9.sz., Práter-utca 31.sz. és Dohány-utca 65.sz. alatti építőipari tanuló iskolában. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaadó-gazdálkodási osztályán./Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 október 24

11 óra 10 perc

/A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei...folyt/ k MTH § Hnó Tom K

Vasipari tanulónak októberben még jelentkezhetnek 14-18 éves korig leányok és fiúk lakatos és villanyszerelő szakmára. Jelentkezés: Budapesten a kerületi tanács munkaerőgazdálkodási előadóánál, vidéken a tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben a községi tanácsnál.

Az építőipari és a vasipari szakmákra elsősorban már korábban jelentkezett és nyilvántartásba vett fiúk és leányok jelentkezhetnek a szerződés kötésre. Vidékiek iparitanuló otthonokban nyernék elhelyezést./MTI/

Egyre több kisipari szövetkezet tért át Csongrád megyében a hulladékanyagok feldolgozására

i Vid Knó/TI/Hnó Knó K 3

A Gazda-mozgalom elterjedése óta a Csongrád megyében működő 76 kisipari szövetkezet mind fokozottabb mértékben tért át a hulladékanyag feldolgozására.

A bőriparban a makói cipész ktsz tagjai végeztek uttoró munkát. A martfői Tisza Cipőgyárban leeső kisebb bőrdarabokból havonta kétezer pár gyermekcipőt gyártanak. A makói háziipari ktsz a megye kisipari termelőszövetkezeteitől és a szegedi Déma Cipőgyártól kapott hulladékból óraszíjat, övet, fésű- és zsebkéstokat készít havonta 30.000 forint értékben.

Az ország minden részében láthatjuk a játékszettek kirakatában azokat a szebbnél-szebb fajátékokat, amelyeket a szegedi "Nivó" ktsz készít hulladékból. A szövetkezet négy szegedi faipari üzemtől 300 mázsa hulladékot kap havonta.

A makói Kovács-bognárszövetkezet a Gazda-mozgalom megindulása óta 10-ről 57 százalékra növelte a hulladékfelhasználást munkájában. A Hódmezővásárhelyi Fatömegek Készítő ktsz 16.000 pár fasarkot készít havonta a helyi Mérleggyárban keletkező fa-hulladékból.

A textilipari hulladék felhasználásában is szép eredményeket értek el a megye kisipari szövetkezetei. A makói textilipari szövetkezet a szegedi textilkombináttól és a hódmezővásárhelyi kötöttáru-gyártól kapott hulladékból háziszőtteket készít./MTI/

MI BÉRFOLDI HÍRLEK

10. kiadás

1951. október 24.

Oldal 4. perc

A ötéves terv során az ország egyik lekereszerűbb állami gazdasága épül ki Bércapusztán.

Vid B/B/4 NL K 4

Bércapusztán az öt éves terv során többmillió forintot be-
ruházzal az ország egyik lekereszerűbb állami gazdaságként ki. Az
építkezés már az elmúlt év tavaszán megkezdődött. Azóta korszerű építke-
letek építettek fel az állat részére. Települt egy szarvas, valamint
36 erdőgép befordításra alkalmas gépszárm. Szociális és kulturális
célokat szolgáló létesítményekre mintegy 3 millió forintot fordítottak.
Az ötéves terv első két esztendőjében. Mígig már az két szarvas, valamint
1000, fűvelővel ellátott családhaszn épült, ahol a gazdaság állandó
dolgozói laknak. Továbbá 50 személynél, korszerű munkaszállás is
létesült, amely az időszakos munkásoknak nyújt kényelmet, tisztasá-
got. Nyáron az üzemi konyhat, az étkező és kulturális házat adták át a
gazdaság dolgozóinak, most ősszel pedig a villanyt és a telefont vezet-
ték be Bércapusztára.

Az ötéves terv harmadik évében tovább épül, korszerűsödik
a gazdaság. A puszta és Bérc közseit köv az úttal kötik össze.
Több mint 5 kilométeres erdőutat építeszt, amelyet eredetileg 1000-
ra terveztek, már a jövő év tavaszán megkezdik. /MTI/

144 tonnával termeltek többet a diosgyőri martinaszok, mint a múlt ho-
nap hasonló időszakában

Vid NL/B/4 NL K 3

A diosgyőri martinaszok lemaradásuk behozására fegyver-
teltek az Rakosi Matyasnak. A diosgyőri martinaszok a szarvasok és azóta a munka
tervezetbe tételével, a kénének dolgozóik közötti verseny további
kiszélesítésével elérték, hogy október 21.-i szarvasok számos ma-
szakához viszonyítva 144 tonna cellal termeltek többet.

A verseny versengésben az olvasztások körül a kénének kénének
dolgozói között az első: 102.6 százaléka teljesítették tervüket.
A brigádok között Klovcska János brigádja a szarvasokhoz a legjobban
munkáit: 102.8 százalékkal. A Martin dolgozói most a munkásoknak után
csatlakoztak az ezirak közdemegyezéshez és elhatározták, hogy a má-
tyos 400 tonna, a gyár területen használhatatlanul elrekte hulladék-
ot gyűjtönek össze és azt beolvassztják. /MTI/

8

B 2 1. kiadás

1951. október 14.

15 orr 15 perc

A Nagy Oktobéri Szocialista Forradalom 34. évfordulója alkalmából "A kommunizmus építkezései - a béke útjával" című nagyvessású kiállítás rendezésére a Magyar-Szovjet Társaság

t D1/Pd/Mk FF K 5

A Magyar-Szovjet Társaság szerdán délelőtt sajtókonferenciát rendezett, amelynek keretében M. Mihályi Ernő népművelési miniszterhelyettes ismertette az MSZP tevékenységét és előkészítette a Nagy Oktobéri Szocialista Forradalom 34. évfordulójának megünneplését.

Bevezetőben Mihályi fi Ernő rámutatott arra, hogy a Magyar-Szovjet Társaság, a Szovjetunió népei és a magyar nép közötti barátság szakadatlan továbbélesztésére hivatott tömegszervezet, a Szovjetunió tapasztalatainak közvetítésével és a dolgozók széles tömegének a tapasztalatok kivételére való meggyőzésével segítette és segíti az országos feladatok megoldását, a szocializmus felépítését hazánkban.

A miniszterhelyettes elmondta, hogy az MSZP kezdeményezésére egész sor nagyjelentőségű munkamódszer és módszer terjedt el az országban és a mezőgazdaságban, a tudomány és a művészetek területén. A Dornier Traktorgyárban például az MSZP kezdeményezte

a Biznove és a Vorosin-mozgalmak megindítását. Jelentős segítséget nyújtanak az MSZP szervezetek a 3. zóna-mozgalmánál szelesebb körben való elterjesztéséhez is. Az újsza MSZP szervezet felvilágosító munkáját nyomon az Egyesült Izzóban mintegy ezer dolgozó vette át gépet szocialista megörzvére, közel ötszáz dolgozó pedig a Kuznyecov szerszámgyárákossá i mozgalomban vett részt. Filizsi MSZP szervezetek megismertetik a dolgozó parasztokat a mezőgazdasági munkálatok elvégzésével, a Magyarországon használt szovjet gépek jobb kihasználásának módszereivel.

Ezután az MSZP felvilágosító, ismeretterjesztő tevékenységének számszerű adatait ismertette Mihályi fi Ernő. /Helyesnek tartjuk be

"Hogyan takarékoskodik a szovjet ember" és a "Magyar-Szovjet barátsággal a békeért" című előadások a csak Budapestten egy hónap alatt mintegy 350 előadáson 45 ezer dolgozó hallgatta. Mintegy 2.500 a kolhozszövetkezők nagyszámú csoportjait és csoportokat ismertető vandorkiállítását.

Az előadások újabb csoportokra lelkesítik a dolgozókat. A Vana Hajógyárban például a takarékosról szóló előadás után az egyik MSZP brigád vaslemezek megtakarítására tett felajánlást és meg is takarított 6.300 kilo anyagot. A vandorkiállításokon kívül, amelyek a községekben is kezelforható, számszerű eredmények eléréséhez segítik a dolgozókat, a Budapestten bemutatott nagyvessású kiállítások is eljutnak vidékre. 5 hónap alatt 48 vidéki városban rendezett az MSZP kiállítását. Ezeket a kiállításokat 413 ezer dolgozó látogatta. Filizsben nagy sikere volt országoszerű "A Szovjetunió 16 kibéreasága" című kiállításnak.

/Iolyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. október 24.

15 óra 5 perc

/Ahol tervszerűen, egymást segítve dolgoznak...1.folyt./ Ö Vid
SJ/Fd/Mk Ni K 4

Megtette az első lépéseket a lemaradás behozás árá az őrsen
hátral kullogó

Szolnok megye is.

A járási tanácsok elnökei értekezletet tartottak, amelyen felfedték a szántás-vetésben mutatkozó lemaradás okait. A tanácsok nem tudatosították az időben végzett szántás-vetés fontosságát. A vetést szabotáló kulákokat több helyen nem vonták felelősségre. Előfordult, hogy a vetés elmaradását egyes tanácselnökök is alaptalan kifogásokkal magyarázták. Az abádszaloki tanács elnöke például arra hivatkozott, hogy nem volt ősziárpa vetőmagjuk, ám ezt csak október 11.-én, tehát majdnem egy hónappal az ősziárpa vetésének határideje után jelentette. Kiderült, hogy a "Lenin" tiszos-nél volt vetőmag, csak a tanács nem tudott róla. Egyes községekben nem mérték föl, mennyi igaerővel számolhatnak, ez lehetetlenné tette az őszi munkák tervszerű végzését. Több helyen, bár a vetéssel el voltak maradva, még 2-3 pár csirkét is fogattal vittek a piacra.

Négy gondot fordítottak az igaerő jó kihasználására Jász-
apátiban. Itt az MNDSZ és a DISZ a legjobb dolgozó parasztok be-
vonásával brigádokat szervezett, amelyeknek tagjai felvilágosító mun-
kát végeztek az igaerőjüket más célra felhasználó dolgozó parasztok
között, megmagyarázták, hogy most a legsürgősebb a vetés. A tanács-
elnökök értekezlete elhatározta, hogy hal déktalanul kiküszöböljék az
oktatási hibákat.

Számtalan példa mutatja, hogy az őszi munkák azokban a közsé-
gekben haladnak jól, ahol komolyan veszik a vállalásokat és a
párosversenyt.

Borsod megyében

az egymással szomszédos Rátka és Ond bizonyították ezt be. A rátkaiak
kezdőmunkájukra léptek párosversenyre és először ebben a községben
vettek komolyabban a versenyt. A tanács versenytabláján feltüntették,
hogy 306 hold ősziárpa és 32 hold takarmánykeveréket kell elvetni
és kiszámították, hogy egy-egy 5, 8, illetve 10 holdas dolgozó paraszt-
nak mekkora területen kell vetnie. Népszerűsítették a legjobban dol-
gozókat. A verseny október 10.-én indult és amikor október 15.-én
az ondiak átmentek, hogy megnézzék, hogyan áll munkában versenyár-
suk, azt tapasztalták, hogy ők bizony lemaradtak. Hazatérve a rátkai-
ak példájára nyomán ők is ismertették az őszi vetéstervet és minden-
képp mozgósították a munkára. Október 17.-én már alig négy százaléknyi
volt a lemaradásuk, ám a rátkaiakat mégsem tudták behozni, mert azok
18.-ra teljesen végeztek a vetéssel. Ond 19.-én fejezte be a vetést és
a két község között most továbbfolyik a verseny az őszi mélyszántás
határidő előtti befejezésére.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. október 24.

15 ora 55 perc

/hol tarvsz. m. r., egyéjst segitve dolgozunk...2.fol-t./ 8 Vid Sj/Fd/ik M. K

A szarvasi járás dolgozó parasztszjai is mindent megtesznek, hogy minél előbb befejezzék az őszi vetést, mert tal csitoni akadják Rákosi Mátyásnak tett ígaretüket. A járás területén egy nap alatt 17 sz z lókkal megkezdett bevetett terület nagysága, egy nap alatt közel 1.500 holdat vetettek be. A munkában a termelőcsoportok járnak elől, a májai "Kossuth", tiszaluczi "Béla" és "Új arizs" csoportok már be is fejezték a vetést. Végzett a vetéssel a szarvasi "Lenin" tazes is, amely tavaly is az első között volt és a korai vetés eredményeként az egyéni parasztsok 8 mészis buzátlagával szemben 13 mészis termesik volt, bürgonyföld pedig minisztertanács rendeletében előirt 100 mészival szemben 170 mészis termett náluk egy holdon. A csoport-legszoorosabb együttműködő család dolgozik a gépállomással. A betakarítás meggyorsítás éért a családtagok is je munkát végeztek. Párosversenyben dolgoztak kukoricatörésben, szárévágásban és a hardusban egyaránt.

Az egyéjszántói járásban hat termelőcsoport vetette el már az ősziakat.

Szabolcs-Szatmár megyében Rák máz községeben nagyérdmében előre lendítette a vetési munkákat a dülők közötti verseny. Október 18.-án Ióth László, az Aranyos-dülő és Veisz Béla, a Tilkalmas-dülő felelőse csatmon egyszerre jelentette a községi tanácsnak, hogy dülője befejezte az őszi vetést. Október 19.-én teljesítette az egész község a buza, rozs és őszi árpa elvetését. Nagy lendületet adott a munkáknak, hogy a község dolgozó parasztszjai kölcsönösen segitették egymást. Nagy-öt család alkotott egy-egy csoportot, és szefogták jóságukat, kiégésitették gazdasági felismerésüket és egymást segítve dolgoztak. Az egyik csoportban Ióth Ferenc, Kömer Károly, For István és Köder Jánosné dolgozott együtt. Előbb a bevetésre várt területen végeztek el a betakarítást és nyomban utána a szárítást és vetést. Az együttműködésük eredményeként az első között fejezték be a vetést.

Az együttes munka fontosságát felismerve fejezték be október 20.-ra a vetést

A békéscsabai I-es típusú "Petőfi" tazes tagjai. A csoport tagjai már akkor is együttessen dolgoztak, amikor földjük még kis parcellákban volt, mert belátták, hogy így könnyebben megy az arítás, behordás, set még a cséplést is saját brigádjukkal végezték. Ma már 106 család dolgozik a csoportban, amely februárban hét család részvételével alakult és 830 hold földjüket nagy táblában van. A vetést öt brigád végezte egyáltalán versenyben és három nap alatt földben volt a mag. A repaszedést és kukoricaszar behordást is közösen végzik. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. október 24.

1/2 óra 10 perc

Az élenjára dolgozó parasztek példáját követve meggyorsult a vetés Oros Községben

1 Vid V/MK Mi 10 3

Az orosz dolgozó parasztek közül a múlt évben sokan elhanyagolták a korai vetést és saját kárukra tanulták meg, hogy érdemes korán vetni, bőségesebb termést biztosítani a maguk számára. Láthatók azt Mohácsi István a holdas dolgozó paraszt példájából is, aki korán vetett a négy hold földjére 40 mázsa rozsot aratott. Alapvetően jó taluban csak azok az egyéni dolgozó parasztek kicsit későbbek jó terméssel, akik időjében elvették a magot vetettek. Kovács Istvánnak és Sári Jánosnak egyfajta példát adó földje van. Egyforma vetőmagot is vetettek tavaly, de Kovács István már október közepén csávizta a magot, de Sári János még október közepén vetette földbe a magot, míg Sári János később vetett, csáviztatlanul. Kovács István termése két mázzalval lett több holdanként, mint Sári Jánosé.

A község népi nevelői ezeket az érveket felhasználják agitációs munkájuk során. Mohácsi István, Kovács István most is jó példát mutatott a korai vetésben, - mondják a népi nevelők -. Szeptemberben a rozs, október elején pedig a búzavetőmagjuk is a földre került. Ezt látva id. Papp András, Liva József, de a többi dolgozó paraszt is úgy velkedett "Miért csak Kovács Istvánnak legyen nagyobb termése? Mi is korán vetünk és többet aratunk". A korai vetés mozgalom lett. Két-három hét óta kint a határban, amerre csak a szem ellát, mindent betakartó, szántóvető dolgozó parasztek szorgos munkáját lehet látni. Az ősziárpa, rozsvetés idejére el is végezték a búzavetés-törvük 96 százalékánál tartanak. A vetésben néhányan maradtak csak el, azok közül, akik még most is hallgattak Drenyozki Andrásra, Baranyi Józsefre, Hónasz Andrásra és a többi kulákra, akik azt híresztelték, hogy "az ősziárpa, rozs vetésére nem lehet vetni" - meg "úgy is ráérünk még a vetéssel". A tanács és a népi nevelők leleplezték a szabotázs kulákokat és az ősziárpa, rozs vetésének szabotázsáért megkapják a méltó büntetésüket. A kulák-mese, mint annyiszor, most sem vált be, mert a korán vetett, annak már szépen zöldel a vetése s megvan a termés. A jövő évi bő termésnek. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26.kiadás

1951. október 24.

16 óra 15 perc

Szabolcs-Szatmár megye 62 százalékra teljesítette eddig étkezési burgonya begyűjtési tervét

i Vid SJ/Fd/Mk Mi K 4 -1

Szabolcs-Szatmár megye az ország legnagyobb burgonyatermelő vidéke. A megyei tanács ezért nagy gondot fordított már a burgonya-begyűjtés előkészítésére is. A szedéssel egyidőben megkezdődött a begyűjtés. A megyei tanács a községi tanácsokkal nyilvántartást készített, amelynek segítségével mindig pontosan meg tudják állapítani, hol tartanak a burgonyaszedésben és ehhez mérve hogyan áll a begyűjtés. A népmunkások ismertették, hogy aki késlekedik a beadással, annak az előzettséget felemelik.

Már az első napokban több vagon volt a napi átlagos eredmény és az állandóan emelkedett. November 7.-i közeldővel tovább fokozódott a begyűjtés lendülete, mivel a megye dolgozó paraszti burgonya begyűjtési kötelezettségük teljesítésével, illetve túlteljesítésével is meg akarják ünnepelni a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulóját. Vaja és Tyukod községek felhívása nyomán burgonyabegyűjtési hetet rendeztek a megyében, amelyen naponta átlag 153 vagon burgonya gyűlt be. A tanácsok nagy figyelemmel kísérték a burgonyabeadás állását és a teljesítést okulásztoknak út, illetve tíz százalékkal felemeltek beadási kötelezettségét.

A járásközpontok versenyében élen haladó csongvéri járás tervét 110 százalékra teljesítette már, a fénegyarmati járás pedig 107,7 százaléknál tart. A megye eredményét a nagykállói és nyíregyházi járás lemaradása vetette vissza. Jelenleg az étkezési burgonya begyűjtésében 62 százaléknál tart a megye, az étkezési és ipari burgonya együttes tervében pedig 49,8 százaléknál.

Igen szép eredményt értek el Vaja község dolgozó parasztszervezetének tagjai, akik az elmúlt hét végén elérték az 500 százalékos tervteljesítést. P.Kun Ferenc egymaga 257 mázsá burgonyát adott az államnak, ezzel beadási kötelezettségét 1.713 százalékra teljesítette. /MTI/

Papp Anna brigádja egy nap alatt 7 mázsá gypapot szedett le a sátorhelyi állami gazdaságban

Vid Fk Kő Mi K 3

P é c s

A sátorhelyi és a mohácsszigeti állami gazdaságban rendezett tapasztalatcsere értékezetek nyomán ma már Baranyában 250-en alkalmazkazzák a szovjet gypotszedésnek módszerét.

Makura Jánosné a kőolymajori gazdaság dolgozója a sátorhelyi gypotszedési bemutatóról hazatérve, 12 kilós teljesítést már az első napon 76 kilóra emelte. /roljt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1951. október 24.

16 óra 30 perc

/Papp Anna brigádja...folyt./ Vid Mk Kó Mi K 3

Vállalta, hogy november 7.-e tisztelőre brigádja valamennyi tagjának átadja munkamódszerét. A brigád a szovjet módszerrel legutóbb már 240 szalmaszálon teljesítette normáját.

A buni állami gazdaság 8 gyapotszedője, Klisz Anna vezetésével a bevetéseken het óra alatt 253 kilo gyapotot szedett le. Hasonló jó eredmények születtek a legutóbbi bevetéseken a mohácsi- és a szegedi állami gazdaságban is, ahol Zsilinszki Anna 105 kilos, Páfkovics Katalin pedig 100 kilos szedési eredményével a megye legjobb gyapotszedői sorába lépett. A sátorhelyi gazdaságban Papp Anna brigádjának tagjai - akik az elsők között alkalmazták Baranyában a szovjet szedési módszert - legutóbb hót mázsá gyapot leszedésével 35 ember munkáját végezték el. /MTI/

Az őszi vetést szabotáló kulákok ellen indult eljárás Csongrád megyében

i Vid U/Mk Mi Ia

Csongrád megyében több kulák ellen indult eljárás, mert szabotálták az őszi szántás-vetést.

Bozsér Ferenc mártélyi kulák azt állította, hogy csak egy holdon kell vetnie őszi árpát és azt már el is vetette. Kidőlt azonban, hogy nem egy holdat, hanem 2.150 negyszöglet kellett volna őszi árpából bevetnie, de még az egy holdon sincs földben a mag. „Zomban nemcsak a vetést szabotálja a kulák. Két fejés tehene van és csak az egyiket jelentette be, hogy tejleadási kötelezettségét csökkentse. Nem tett eleget tojás és baromfi leadási kötelezettségének sem.

A szabotáló kulákat a dolgozó parasztok isleplezték és megindult ellene az eljárás.

Bordás községben Farkas Andras 14 holdas kulákat demokraciellenes magtartásáért már több ízben elítélték. Most szabotálta az őszi szántás-vetési munkákat. A kulákat megbüntették.

/MTI/

A belügyminisztérium helyi iparigazgatóságainak közleménye

k Mk K

A cipész kisipari szervezetektől a Helyi Ipar Igazgatóságához beérkezett panaszokból kitűnik: a szervezetek munkáját nagymértékben hátráltatja, hogy sokan a javításra átadott cipőket, elkészítésük után hónapok múlva sem veszik át. Ez az eljárás gátolja a szervezetek további jó munkáját, forgókéjüköt inokolatlanul leköti és lehetetlenne teszi a cipők reaktórozását is.

Felhívjuk az érdekeltek figyelmét, hogy az ilyen elfekvő és javított cipőket mielőbb vegyék át, hogy a szervezetek ezzel is fokozottabban tudjanak a közönség szolgálatára állani. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. október 24.

7 óra — perc

Korán vetett, sokat aratott kovács István pusztavacsi dolgozó pa-
raszt

I. KÁ/KÁ/HMÓ MI Ia 3

"A boggyújtásban üljünk, előre a szántás-vetési terv teljesítéséért". Ez a feladat háradeti a pusztavacsi tanácsos tábláján, hogy a község beadottan teljesítette hazafias tevékenységét, ellenben a szántás-vetéssel elmaradt. A kukorica, árpa, zab beadásával már október 12-én 100 százaléknál állottak a örömmel vettül tudomásul, hogy az ökolmentári minisztérium fuszta-va csak visszaadta az ad-
pirci árusítási jogát.

De a beadás kőbe. "megfeleltek" a vetésről. A község vetési tervét az ideig még csak 55 százaléknál teljesítette. Igaz, hogy nehéz terepük van. A földet egy-egy major körül csoportosul-
va, erdők közé élve, szótanortan fekszenek. Így a tanácsnak igen nehéz dolga volt a vetőgépek elállításnál. A kőművesi vetőgép be-
szerzése után most már biztosították a gyors vetés minden előfelté-
telét. Minden majorba egy-egy vetőgép került, amelyek a környező
földeteken gyorsan, kőművesek nélkül vetnek. A község dolgozó paraszt-
jai elhatározták: október 25-én vetésnek az ökolmentári vetésről.

A kőműveseknél Kovács István, Lános János és Hajdusok János dolgozó parasztoktól kell példát venniük, akik már régen be-
fejlesztették a vetést. Kovács István hétholdas dolgozó paraszt, tanács-
elölkellettes már egy hónapja elvetett. Tavaly is már szeptember-
ben földbe vetett a vetőgéppel annak előfeltételeit az idén tapasztal-
hatta. Kőművesi terepéből így volt a tanácsilag. Tavaly
6 hold zabot is vetett és az adóhóldaként 20 házat hozott./MTI

November 7-ig adnak ki a földi utalványt a "C" jegyre beadott ka-
vángyona után

I. KÁ/KÁ/HMÓ MI Ia 3

Dolgozó parasztoknak figyelniük kell, hogy a még
kiszáradt, beadásra adott gabonafeladást mielőbb beadja. Erdőkükben
áll az a terelőháló, amellyel a gabona, az október 7-ig
részletre gabona a bevezetésénél, hogy "C" jegyre beadott gaboná-
juk után iparciként kőművesi jogait utalványt kapnak. Azoknak, aki
gabonafeladást "C" jegyre beadottak, az ökolmentári miniszte-
rium felhívja a figyelmüket arra, hogy a birtokukban lévő vasúti
utalványt az október 7-ig beadni, mert azok aránya no-
vember 7-ig lejár./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1951 október 24

17 óra 15 perc

Szolnok megye a gyapotbegyűjtési verseny élén

k. F. Hné Kő I.

A gyapotbegyűjtés munkájában a megyék versenyben egymással. A földművelésügyi miniszter a gyapotbegyűjtésben legjobb eredményt elérő megyét 25.000 forint jutalomban részesíti. A földművelésügyi minisztérium jelentése szerint az október 23-i állapotnak megfelelően a megyék sorrendje a következő:

1./ Szolnok megye	32.5	százalék
2./ Békés megye	20.2	"
3./ Pest megye	15.8	"
4./ Hajdu megye	14.7	"
5./ Csongrád megye	11.1	"
6./ Baranya megye	4.6	"
7./ Bács-Kiskun megye	3.4	"
8./ Fejér megye	1.5	"
9./ Tolna megye	0.5	"

A legjobb megyén kívül jutalmat kap még az országban legjobb eredményt elérő állami gazdaság és termelőszövetkezet is. Jutalmat kap azonkívül a megyék legjobb nyolc fiatal gyapotszedője, valamint a gyapotszedésre legjobban mozgósító DISZ-szervezet is. A legjobb állami gazdaság 5.000, a legjobb termelőszövetkezet 5000 forintot kap. Az értékelésnél figyelembe veszik az elért termésátlagot és azt, hogy a gyapot időben, jó minőségben takarítják-e be. A DISZ-fiatalok fényképezőgépet, könyvet, töltőtollat, töltőceruzát, a legjobb uttörők pedig egyenruhát kapnak. Rádiót kap az a DISZ alapszervezet, amely legtöbb DISZ-tagot mozgósított a gyapotszedéshez és a szedésben jó eredményt ért el. /MTI/

Milyen szakmákra lehet még jelentkezni az ipari tanuló-toborzás utolsó napjaiban

k. MTH § Hné Tom I.

Október 31-én az ipari tanulók toborzása a vasipar és az építőipar területén leszárul. A még hátralévő néhány nap alatt a vasiparban lakatos- és villanyszerelő szakmákra, az építőiparban kőműves, tés, vasbetonszerelő, betonozó, műtöves és kőfaragó szakmákra jelentkezhetnek lányok és fiúk egyaránt.

Tekintettel arra, hogy az elmúlt hetek folyamán igen nagy számban jelentkeztek 14-18 éves fiúk, akiket a felvételi bizottságok előjegyeztek, most első sorban azok előjegyzésbe vett fiúk jelentkezhetnek szerződésükre és azonnali munkábaállásra.

A vidékiek iparitanuló-otthonokban nyernek elhelyezést és ellátásukról is gondoskodnak. /MTI/

A sajtószentpéteri bányászok Rákosi Mátyás tatabányai beszédéről

i Vid. Nl./M. Nl. Ie 4

(részlet a sajtó hibáikra)

A sajtószentpéteri bányászok körében is élénk visszhangra talált Rákosi Mátyás tatabányai beszéde. Itt is megvannak azok a hiányosságok, amelyekről népünk szeretett vezére beszélt és különösen áll ez a munkafegyelem lazaságára és a sok műszakmulasztásra. Tózsá Mándor brigádjának tagjai is

Rákosi Mátyás szavai nyomán. Erről beszéltek a régi bányászok és az újonnan toborzottak egyaránt.

Varju Dániel, a brigád egyik tagja, aki a nyáron még a Szutnár-hegyei - gazdasági munkán dolgozott, szeptember eleje óta már két műszakot mulasztott. Könnyen vette ellie a hiányzást.

- Csak most dőbenten rá arra, hogy a műszakmulasztással akaratlanul is az ellenségnek segítettem - mondja - de ellensége voltam magamnak is, mert anyagiakban is megrövidültem. +Tatabányán

A csoportban beszélgetők között Felmecei Sándor vajár is nem rég a műszakmulasztók szamat szaporította.

- Szeptemberi mulasztásaim miatt elmaradt a szalonnautárvány, kisebbségtől szénutárványt kaptam és 72 forinttal vittem haza kevesebbet, mint amennyit megkereshettem volna, ha nem hiányzom. Joggal fogadtak otthon szemrehányással az asszony. Most azonban már fegyelmezetten, becsülettel dolgozom és Rákosi elvtárs figyelmeztetése után megfogadom, hogy a jövőben egyetlen műszakról sem fogok igazolatlanul távolmaradni.

Hozolnár Lajos vajárnak még egyetlen műszakmulasztása sem volt. A munkafegyelem lazaságáról és a hiányzásokról így beszélt társainak:

- Nélnk is saj oruaa helyre kell állítani a munkafegyelmet, fegyelmezett légnört kell kialakítanunk. Ahhoz mi, régi bányászok szinten hozzá akarunk járulni és nekünk is minden segítséget meg kell adnunk a vezetőségnek ahhoz, hogy úszánkban a legrövidebb időn belül megteremtse a szilárd munkafegyelmet. Csak így, öntudatos munkafegyelmű dolgozókkal tudunk további sikeres harcot folytatni a több szénért.//MI//

Porró szeretettel ünnepelték a kínai Ifjúsági Művészgyűjtést az ózdi dolgozók

t Vid. Nl./M. Nl. Ie 4

Indulók hangjai mellett fogadta az ózdi dolgozóinak, fiataljainak üdvözlését minden a hozzájuk ellátogató kínai Ifjúsági Művészgyűjtést Virágosovél fogadták a távolról jött szeretett vendéget, s szótörték meg megcsodáskozóan, amikor este a kultarott'on nagyteremben tanultak lelttek a kínai fiatalok nagyszorú művészeinek. Min a teremben ülök, min azok, akik hely táján a város és az úszak műtárbzó pontjain elhelyezett hangszórók előtt hallgatták a műsort, szünni nem akart tapssal és lelkesedéssel fogadták az együttis szines műsorának minden egyes számát

A kínai Ifjúsági Művészgyűjtés szervezőinek észen is a kínai nép nagyva nép barátságának nagy tüntetésévé vált.//MI//

B 31. kiadás

1951. október 24.

18 óra - perc

Járasi értekezleteken beszélték meg az őszi munkák meggyorsításának módját

6 Vid No/MTI. i. 3

Kedden országsszerte a járási tanácsok elnökei értekezleten beszélték meg a községi tanácsok elnökeivel, hogyan lehetne mielőbb befejezni az őszi vetési munkálatokat.

Fajdu-Biharban a debreceni járási értekezleten a községi tanácsok elnökein kívül részt vettek a gépállomások vezetői és agronómusai is, hogy javaslataikkal segítsék a munka meggyorsítását. Juhász József, a debreceni járás főagronómusa tapasztalatairól szólt. Ezekben a községekben, ahol a pártszervezetek irányításával a tanácsok időben minden erőt mozgósítottak az őszi munkákra, ott nem is maradt el az eredmény. Előp községben például a mezőgazdasági állandó bizottság tagjai paraszttársaiknak elmondották: az idei jó terméseredménynek nagyrészt annak köszönhetőek, hogy tavaly már október elején földben volt a mag. Így még a hideg idő beállta előtt jól megerősödött vetésük. A földiek az idén sem késlekedtek, hanem egymással versenyeztek, így érték el: a járásban elsőnek fejezték be a vetést. Fajdudorogon a tanács tagok állandóan figyelemmel kísérték, hogy a kedvező időjárást kihasználva az összes igacré munkában legyen, szántson, vessen. Felhívták a figyelmet arra is, hogy a dolgozó parasztságnak ne olyan munkákkal töltse idejét, amit később is el tudnak végezni. A kulákokat pedig rászorították, hogy betartsák a törvényt. Így került Fajdudorog a szántás-vetésben első közé, jó példát mutatva Balmaújvárosnak, ahol lemaradtak a munkákkal.

A járási értekezlet résztvevői elhatározták, hogy a megye járásainak és városainak versenyében első helyezésüket megtartják: azaz, hogy esütő után valamenyi község határában földbe kerül az őszi buza is.

Somogy megyében a kaposvári járási értekezleten arról beszélték a megjelöltek, hogy a lemaradást hogyan tudják behozni, a vetéstervet határidőre teljesíteni. A járásban eddig mindössze három község: Ecsény, Kapcsyarnat és Patca teljesítette őszi vetéstervét. A járási tanács elnöke példaképpen ismertette Ecsény község tanácsának jól bevált munkamódszerét. Az ecsényi tanács hirdetési tábláján kifüggesztette a minisztertanács növénytermesztési határozatát. Naponként ellenőrizte a határan a munkát. Nagyban elősegítette Ecsény község győzelmét többek közt az, hogy a tanács háromnaponként értékelt a versenyt, az eredményt nyilvánosságra hozta, s kipellengérezte a szabotáló kulákokat és hanyag dolgozó parasztságot. Az értekezlet résztvevői elhatározták, hogy az utolsó napok minden idejét kihasználva úgy szervezik meg közsegültségben a munkát, hogy október 31-ig a járásban ne legyen egyetlen lemaradás sem. /MTI/

k

M T I B A L F O L D I H I R L E K

B 33.kiadás

1951. október 24.

18 óra 15 perc

/Az elemezési minisztérium helyzetjelentése...1.folyt./ k Hlkm.Mk Mi Ko P

Gabona: 1./ Pécs, 2./ Szolnok, 3./ Csongrád, 4./ Hajdu-Bihar, 5./ Pest, 6./ Bács-Kiskun, 7./ Baranya, 8./ Heves, 9./ Borsod, 10./ Tolna, 11./ Nógrád, 12./ Zala, 13./ Fejér, 14./ Vas, 15./ Szabolcs, 16./ Győr, 17./ Komárom, 18./ Veszprém, 19./ Somogy.

Kukorica: 1./ Pécs 76.1 százalékos, 2./ Pest 67.2, 3./ Csongrád 67.1, 4./ Hajdu-Bihar 65.9, 5./ Vas 63.9, 6./ Szabolcs 59.1, 7./ Veszprém 58.-, 8./ Baranya 52.6, 9./ Somogy 51.4, 10./ Szolnok 50.2, 11./ Heves 50.-, 12./ Bács-Kiskun 49.-, 13./ Zala 48.7, 14./ Nógrád 47.4, 15./ Borsod 46.3, 16./ Győr-Sopron 41.8, 17./ Tolna 40.-, 18./ Komárom 37.2, 19./ Fejér 36.6 százalékos.

A járási versenyekben heves küzdelem folyik az elemezési minisztérium vándorszaklapjait az orosházi járás legelső helyet, de könnyen megelőzheti a ludai járás, amelynek kukoricából és a máki járás, amelynek gabonából kell különösen fokoznia begyűjtési eredményeit. Az elsőjéres járások közül különösen a sarkadi járás emelte lendületesen teljesítését az elmúlt napokban. Híres nap alatt 13.3 százalékkal emelte kukorica, 8.9 százalékkal napraforgó és 13.3 százalékkal burgonyabegyűjtési teljesítését. Így a 7. helyről a második helyre került. Ugyancsak előre tört a sarkadi járás is, amely gabonabegyűjtési tervének teljesítése mellett kinagaslóan teljesítette napraforgó begyűjtési tervét és szívesen kezd a kukorica és burgonya begyűjtési tervének teljesítését. Így bekerült az első 10 járás közé. A sarkadi járás előretörésével a 4. helyet biztosította, utána következik a mezőkövesdhez, szolnoki, derecskei, sődöllői, gyúri és a kunszentmiklósi járás. A sarki járásnak sokkal erőteljesebben kell fokoznia a begyűjtés útját, ha meg akarja tartani az elemezési minisztérium vándorszaklapját és be akar kerülni a magas jutalomban részesülő első tíz járás közé.

A kukoricabegyűjtésben a keszthelyi járás tovább javította eredményeit és október 22.-én 107.2 százalékos ért el. Vercsel Béláné járási tanácselnök és Zsák József begyűjtési csoportvezető joggal lehet büszke a járás kukoricabegyűjtési eredményeire. De munkájuk csak úgy lesz teljes, ha gabona, burgonya és napraforgó-begyűjtési tervük teljesítésében is felzárkoznak a kukoricabegyűjtésben elért eredményükhöz. A kukoricabegyűjtésben kis híján 100 százaléknál tart a csellei járás, ahol Miskó József járási tanácselnök és Eliár József begyűjtési csoportvezető kemény harcot indított az elemezési minisztérium vándorszaklapjának visszaszerzéseért. /MTI/

k

M E I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951. október 24.

18óra 15perc

Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke fogadta a református egyház zsinatának tisztelegő küldöttségét

t D/IK/MK FT Mi

A református egyház újonnan választott zsinata /az egyház legfőbb testülete/ szardán délszlott ült össze új ülésszakára. A zsinat küldöttsége - Bereczky Albert dunamelléki püspöknek, a zsinat lelkes elnökének vezetésével - szardán délben felkereste Rónai Sándort, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökét, hogy tolmácsolja a zsinat üdvözlését. Rónai Sándor az Elnöki Tanács elnöke Szabo Párosnak, az Elnöki Tanács titkárnak és az Elnöki Tanács több tagjának jelenlétében fogadta a küldöttséget. A Népköztársaság kormányja képviselőjében Kossai István, az Állami Egyházügyi Hivatal elnöke volt jelen.

A küldöttség nevében Bereczky Albert püspök tolmácsolta a zsinat üdvözlését a Népköztársaság Elnöki Tanácsának és kormányának és arra kérte Rónai Sándor elnököt, juttassa el a magyar nép vezetőjéhez, Rákosi Matyáshoz a zsinat tagjainak szívből jövő üdvözlését.

- Zsinatunk ezzel biztatja a küldöttségünket - folytatja - hogy Népköztársaságunk legfőbb alkotmányos szerve előtt felelősséget vállaljon ki halas közönetünket ezért a jóakarattal, segítségért és támogatásért, amelyben egyházunkat a népi demokrácia a felszabadulás útján állandóan részesíti. Népünk új korszakának minden alkotója és teremtője erőfeszítésében egyházunk minden hájjával együtt részt akarunk venni.

Köszölvénnyel végül, hogy az egyháznak szolgálnia kell az épitő munkát biztosító béke ügyet. - Egyházunk - mondotta - a béke világhozzájárásának megindulásától kezdve ingadozás nélkül állt azok mellé, akik meg akarják védeni a világ békességét.

Ezután Rónai Sándor válaszolt az üdvözlésre. - A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében köszönetet mondott. - Örömmel tolmácsolom üdvözlésüket és jókívánságaimat népünk forrasztott vezetőjének, Rákosi Matyásznak.

- A magyar református egyház és a magyar kormány meggyőződése, hogy a béke biztosított az állam és az egyház közötti viszony helyes rendezésével és egyben jó példával szolgált a többi egyházak felé.

- Ezen áttér, hogy a magyar református egyháznak az a célkitűzése, hogy nyílt szívből és becsülettel törekvéssel kívánja támogatni dolgozó népünket az új hazá felépítéséért, a béke védelméért folyó küzdelemben, együtt jelent annak a harcnak támogatásával is, amelyet népünk a külső és belső ellenség aknaukájával és paráncsával szemben folytat. A béke ingadozás nélküli eszinte támogatásával a református egyház erőfeszítésével szolgálhatja népünk béke célkitűzéseit, épitő munkáját. Arra kéri önként, adják át üdvözlésüket az Országos Zsinatnak. Egyben kifejezi azt a reményt, hogy a népünk boldog jövőjének épitése és a béke biztosítása érdekében folytatandó küzdelem szükségessége az egyház minden lelkeszet és világi vezetőjét áthatja. /FTI/

35. I T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . kiadás 1951. október 24. 7 óra 25 perc

Papp Kálmán győri megyéspüspök nyilatkozata a zsir-rejtegető mosonszentjánosi plébánossal kapcsolatban

vid FT/PE NI

A napokban leplezte le Mosonszentjános dolgozóinak ébersége Barillits Viktort, a község kulák plébánosát, aki a templom oltárában 280 kiló sertészsirt, 150 kiló nulláslisztet és sok más egyéb árut rejtett el. Papp Kálmán győri megyéspüspök - aki Barillits Viktort állásától felfüggesztette - a következőket mondta az ügyel kapcsolatban:

- Számomra is szomorú eset a mosonszentjánosi plébánia-templom főoltárában történt zsir- és liszt-elrejtés. A plébános cselekedete nemcsak a község érdekeit sértette, hanem a templom és az oltár szentségét is. Ezzel a sajnálatraméltó esettel kapcsolatban utasítottam a kerületi espereseket, fokozott éberséggel vigyázzanak, hogy a szent helyektől minden szabálytalanság és visszaélés távoltartassék." /ATI/

A bányavállalatok november 7.-i versenyében

k SB § PE NL K

a nagyvállalatok közül a Dorogi Szénbányák a negyedik helyről a harmadik helyre került, megelőzve a Szuhavölgyi Szénbányákat. Az eddig utolsó helyen álló Ózdi Szénbányák a kilencedik helyről a nyolcadik helyre jutott, Tatabánya felső pedig az utolsó helyre csuszott le.

A közép bányavállalatok versenyében Petőfibánya hagyta a Zagyvai Szénbányákat és megszerezte a vezetést. Az október 23.-i értékelés szerint a bányavállalatok a következő helyezést érték el a november 7.-i versenyben:

Nagyüzemi vállalatok: 1./ Mészahart, 2. Kisterenye, 3. Dorog, 4. Szuhavölgy, 5. Várpalota, 6. Tatabánya alsó, 7. Nagybátony, 8. Ózd, 9. Tatabánya felső.

Középzemi vállalatok: 1. Petőfibánya, 2. Zagyva, 3. Diósgyőr, 4. Ajka, 5. Oroslány, 6. Tokol, 7. Bükkalja, 8. Komló, 9. Vértesbakony.

Kisüzemi vállalatok: 1. Nagymányok, 2. Duda, 3. Pilis, 4. Egercséhi. /ATI/

MTI BÚLFÖLDI HÍREK

B 36. kiadás

1951. október 24.

18 órc. 4/5. perc

A tatabányai bányásztanácskozás után fokozott erővel folytatják munkát a több szénért a bányászok

ő vid Szil/Re/RS HL K 4

A balinkai mintabányában

október 23.-án az altérő dolgozói 100.6 százalékra teljesítették napi tervüket. A műszaki dolgozók ezen a napon is gondoskodtak arról, hogy a csapatoknak állanbőn álljanak rendelkezésükre úres csillék. A legjobb munkát Ivanics Sándor nyolc-főnyi brigádja végezte. A brigád dolgozói 123 százalékra teljesítették napi tervüket.

Tatabányán

kétfőn a 15.-ös számú Rákosi Miklós alma 15 tagú DIBZ-brigádja - a bányász tanácskozáson tett ígéretéhez híven - a régebbi négy műszak helyett öt óra alatt átszerelte a 43-as front északi részén a kaparó szalagot. Nem egészen két műszak alatt végezték az előkészítéssel s az öket váltó csapatnak már lerobbantott szénkészletet hagytak hátra. A DIBZ brigád mellett a többi munkacsapat bányászai is keményebben fogták meg a fejtőalapácsot és a lapát nyelet kétfőn. A reggeli műszak bányászai például az előirányzott 378 csille helyett 702 csille czenet küldtek a külszínre s délután két óráig 100 százaléka teljesítették előirányzatukat. Az alma a szombati békeműszakon elért 142.3 százalékos napi tervteljesítés után kétfőn, a bányásztanácskozást követő napon is 111 százaléka teljesítette napi tervét.

A várpalotai szénbányán

üzemci között továbbra is a Cséni-alma tartja első helyét, az üzem rész havi tervteljesítése a hétfői eredményel 101.42 százalégra emelkedett. /MTI/

Beér János egyetemi tanár

i TP/Jné/RS HL Bn

október 29.-én délután fél hat órakor a Magyar Tudományos Akadémia előadótermében /Akadémia-utca 2./ előadást tart "Tanácsaink szerepe a szocializmus építésében" címmel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

F 37. kiadás 1951. október 24.

14 óra 40 perc

Megjelent a "Za ljudsko zmago" legújabb száma

§ FE NI

A Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja, a "Za ljudsko zmago" október 23.-án megjelent 15. számának vezércikke "A világbékeharc új hatalmas ösztönzője" címmel foglalkozik Sztálin elvtársnak a "Pravda" munkatársá kérdéseire adott válaszával. A lap első oldalán közli a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok levelét, amelyet Belgrádnak a Szovjet Hadsereg csapatai által történt felszabadítás évfordulóján írtak Sztálinnak. Közli a lap a szovjet kormány nyilatkozatát a korábbi helyzetéről és a szovjet-amerikai viszonyról, továbbá Kovakov Dusko cikket Belgrád felszabadításának hetedik évfordulója alkalmából.

Beszámolt közli a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok ünnepéről, amelyet Belgrád felszabadításának évfordulója alkalmából tartottak; az ünnepi beszéd munkások nehéz feltételeiről Jovanović és a dinár értéke csökkenéséről. Trbovics Gorko "Collins tiszteletére a jugoszláv hadseregben végzett inspektorát" címmel, a Jean Franzen pedig a kőm Vidrárról, a titó-isták szériai háborús vezető gyűlésének egyik vezetőjéről írt cikket.

Beszámolt továbbá a lap legújabb száma a világbékeharc eseményeiről, a Szovjet Unió és a népi demokráciák kölcsönös életéről és munkásságáról; kíváncsian közli a magyar Kárponti Szociálisták Bizottságának a feladatokról és a magyar Kárponti Szociálisták Bizottságának a feladatokról és foglalkozik a magyar dolgozóknak a Kárponti Szociálisták Forradalom tiszteletére tett munkásságával. /MTI/

A sajtóosztály ügyvivője!

MI/AX

Hai F 37. kiadásunk /Az elnöki miniszterium helyettes-jelöltje.../ a közeli munkákhoz kapcsolódóan... /az új igy-módszertani:

Először Szabolcs megyében... az előző... 412... és 228... napi begyűjtési... /MTI/

MTI BÉRFOLDI HÍREK

B 38. kiadás 1951. október 24. 4,5 óra 35 perc

Tervismertető értekezlet a MAVAG szerszínüzemében - ötvenöt százalékkal emelkedik a termelés jövőre

t Bo/Tm/TE BL/Hi 3

A MAVAG szerszín-üzemének dolgozói kedden délután tartották meg tervismertető értekezletüket.

- Az üzem 1951-es tervét már szeptember 1.-ére globálisan teljesítette - mondotta Acs László, az üzem helyettes vezetője. - Harmadik negyedévi tervünket 33 százalékkal teljesítettük. De a negyedik negyedév még fokozottabb munkát követel meg minden dolgozónktól, hogy felajánlásunkat teljesítsük, év végéig legyártunk tervén felül 15 millió forint értékű szerszínöt. Az eredmények mellett azonban hiányosságok is vannak - folytatta. - Évesi tervünket csak globálisan fejeztük be. A munkanyitány részére meg nem szállítottuk le a tűz-személyzet-furógépet és ezzel hátráltatjuk munkánkat. A gépeket csak hatvan százalékosan használtuk ki. Dolgozóink látták azt, azért november 7.-i felajánlásukban vállalták, hogy a gépkiszolgálást az év végére 72 százalékra növelik.

Ezután Acs László beszélt az 1952-es terv ismertetésére. A szerszínüzem termelését az elkövetkező évben 55 százalékkal fogjuk emelni - mondotta. - Az üzemvezetőség kidolgozta a munkáügyi tervet, valamint az élelmezési ellátás és bányászati. A művezetők szintén ötven százalékos, a szerszín-üzemiekéket 15, a fizikai munkásokékat 20 százalékkal fogjuk emelni.

Sokkal több gondot fordítunk az átképzésük szakmai továbbképzésére, hogy a jövő évi tervünkben így is gyarapodjon szakmunkáscink létszáma. A létszám növeléséhez viszonyítva biztosítjuk gépparkunk kibővítését is. A jövő év elején 17 új gépet kapunk, köztük nyolc darab szerszín-üzemi gépet.

A dolgozók számos javaslatot nyújtottak ki a tervismertetőt. Az egyik javaslattevő, az időszaki brigád vezetője elismertve, hogy a brigádunk 1952. évi többtermeléséhez egy új gépre van szüksége, ezzel a brigád szolgálatosait munkát tudna végezni, ami termelésük tovább fokozná.

Jung János szerszín-üzemi elmondta, hogy sok tárgya parádára kerül ki a kar elével, mert a munkásoknak minden egyes szerszín-üzemi távolaságra 1000 kilométer kell menni.

A munkások által sokszor javaslat hangzott el, ennek a MAVAG szerszín-üzemi elnöki angol tettek bizonyítást, hogy az üzemet megújítsák majd a munkások, hogy annak több és jobb munkájért ők is rendelkezzen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1951. október 24. 21 óra 10 perc

A Koreában járt magyar nőküldöttség tagjának beszámolója

t RA/MI/PE FT 11 4

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének budapesti szervezete a fővárosi MDSZ-szervezetek vezetőségi tagjai és aktívai részére szerdán este gyűlést rendezett a DEFO SZ színházában. A gyűlésen Kanda Zsófia, az MDSZ Bal-megyei titkára, a közelmúltban Koreában járt magyar nőküldöttség tagja számolt be élményeiről a budapesti asszonyoknak.

A gyűlést Vajnai Lajosné, az MDSZ budapesti titkára nyitotta meg, majd Kanda Zsófia tartotta meg beszámolóját. Bevezetőben elmondotta, hogy a Koreai Demokratikus Szövetség 1945-ben, a felszabadulás után alakult meg s akkor kétszázezer asszonyt és leányt egyesített sorzaiban. A szövetség taglétszáma különösen a háború kitörése óta nőtt meg, ma már két és félmillió koreai nőt mongósít harcra az imperialisták ellen.

Szabad-Korea asszonyai és leányai derekasan kivesszik részüket a termelőmunkából. Egyedül 1950. első hat hónapjában több mint kétfélmillióan kapcsolódtak be a termelésbe, a háború kitörése után pedig, a szeretett Kim Ir Szun felhívására mintegy 312.000 nő jelentkezett a gyárakba dolgozni. Ezek az asszonyok minden erejükkel támogatják a néphadsereget, amelynek sorzaiban ott harcol az a hős és félszázener no, aki önként jelentkezett már a háború első napjaiban hazája védelmére. A néphadsereget támogatja több mint száz ezer koreai asszony és leány, akik ápolónőként járulnak hozzá a győzelem kivívásához.

- A koreai nők - folytatta - ahimnek legnagyobb része tagja a Szövetségnek, mindenben segítik a Koreában működő Rákosi Mátyás kórház dolgozóit.

- A háború kitörése óta a harcban és a termelésben mutatott hősiességért 1954 asszony és leány kapott magas kománykitüntetést. A Szövetségmunkája nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a koreai nőkben milyen él a haza, a párt iránti szeretet és hogy most, amikor hazájuk függetlenségét fegyverrel kell megvédeni, példaképekhez, a szovjet asszonyokhoz méltóan hősiessen állnak helyt - fejezte be beszámolóját Kanda Zsófia.

A gyűlésen felszólaló MDSZ-asszonyok valamennyien hangsúlyozták, mennyire magánuk óri minden magyar asszony és leány az öröklés is harcoló testvérnőp küzdőim. Igazatuk tettek: A termelésben való fokozott tevénytállással, a "Nők a tervért" mozgalomban való fokozott bekapcsolódással segítik a szemelések között helytálló koreai nép meggyőződését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRERŐ

B 40. kiadás

1951. október 24.

22 óra 05 perc

Ankét a folyamatos tanulás kérdéséről

t Sr/Jné/PS FT Ni 3

A Műszaki Egyetemen szerdán este ankétot tartottak a folyamatos tanulás megvalósításával foglalkozó módszertani kérdésekről. Az ankétot megjelentek Szabó István altábornagy, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Darvas József közoktatásügyi miniszter, valamint a műszaki egyetem tanárai és a hallgatók képviselői.

Vörös Imre Kossuth-díjas, a Műszaki Egyetem rektorának megnyitója után Rózsa Imre, a gépészmérnöki kar dékánja tartott előadást.

- A két évvel ezelőtt elindított tanügyi reform - mondotta - döntő fontosságú lépés volt. Felszámolta a korábbi rengeteg túltelhelést és helyette a korszerű igényeknek megfelelő szakosított képzést léptette életbe. Az eltelt két esztendő tapasztalatai vitathatatlanul megmutatták a választott ut helyességét.

Hangsúlyozta, hogy a legújabbban kidolgozott 36 órás tanmenet most már nemcsak lehetővé, hanem egyenesen szükségessé teszi az oktatómunka egész területén a hallgatóság önálló, folyamatos és rendszeres tanulásának megszervezését. Elmondotta, hogy az oktatási munkának legfontosabb része az előadás, amelyet sem jegyzet, sem könyv, sem egyéb nem pótolhat. Különösen fontos az esti oktatásnál az előadott anyagnak nagyon gondos kiválasztása, - állapította meg - hogy az előadások tökéletesen érthetők és jól jegyezhetőek legyenek. Figyelembe kell venni, hogy az esti tanfolyamokon részvevő hallgatók munkahelyükön kívül az egyetemen is dolgoznak.

Igen fontosnak jelölte meg a zárthelyi, a villám-zárthelyi gyakorlatokat, a szóbeli szánkérő módszereket, az ellenőrző számonkérő konzultációkat, az órán való feleltetést, a házi feladatokat, a tanulókörök, tanulópárok helyes összeállítását, amelyek mind elősegítik a folyamatos tanulást.

Műttnyánszky Adám professor előadásában elmondotta, hogy a műszaki mechanikának, mint általában a műszaki tudományoknak, teljes megértéséhez számos példa kidolgozása szükséges, ezért mind-egyik évfolyam számára két-háromhetenkint egy-egy példagyűjteményt adnak ki sokszorosítva. A továbbiak során elmondotta, hogy a tanszék messzemenően igyekszik a hallgatók minden munkáját megkönnyíteni. A hallgatók egy része azonban nem méltányolja ezt és a segítség ellenére sem tanul folyamatosan. Ezt a rajz-beadáskor észlelt hiányosságok világosan mutatják és az is bizonyos, hogy a rendelkezésükre álló délutáni időt nem használják ki tanulásra.

/folyt. köv./

k

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 41. kiadás 1951. október . 24. 22 óra 10 perc

/Ankét a folyamatos tanulásv. . folyt./ t Sr/Jné/PE FT Ni

A.G.Nalcsan professzor a Szovjetunió főiskoláinak munkatapasztalatait ismertette a hallgatók rendszeres, önálló munkájának megszervezésénél.

- A Szovjetunióban úgy vélik - mondotta, - hogy az előadás, mint a pedagógiai folyamat első része, az egész nevelőmunka fő- és legfontosabb része. Az előadás helyes megszervezésétől függ a tantárgy elsajátításának sikere.

Foglalkozott ezután a házi feladatok kérdésével és a hallgatóknak önálló munkához való hozzászoktatásával. Mint igen fontos feladatot említette az elméletnek a gyakorlattal való szoros kapcsolatát. Felhívta, hogy a Szovjetunióban az előadók feladata

hogy helyesen összecsoportossák a hallgatók gyakorlati munkáját az otthoni önálló munkával és a foglalkozásoknak ebben a szakaszában hozzászoktassák őket az önállósághoz. Majd beszélt a tantervi feladatokról, a gyári gyakorlatokról. Befejezésül pedig ismertette a Szovjetunióban a végszigorlat előtti gyakorlati és szigorlati terv készítését, a vizsgákat és beszámolókat.

- A pedagógiai munka módszertanában nincsenek egyszersmindenkorrá megadott sablonok és receptek. Elő fiatal emberekkel van dolgunk, kíváncsi, friss agyakkal és a mi kötelességünk pedagógiai munkánk minden stádiumában, hogy egyre újabb és újabb utakat keressünk, újabb és újabb lehetőségeket a nőképzés terén, az ország fejlődő szocialista ipara számára, - mondotta. Nalcsan professzor.

Az előadásához Petrich Géza miskolci, Gyulai Zoltán soproni, Poros Tamás, Varga József, Gerendás István, Valkó Iván, Fenyő István budapesti professzorok szóltak még hozzá. Az ankétot Orbán László, a Felsőoktatási Tanács titkára zárta be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 41. kiadás 1951. október . 24. 2^o óra 10 perc

/Ankét a folyamatos tanulásv. . folyt./ t Sr/Jné/PE FT Ni

A.G.Nalcsan professzor a Szovjetunió főiskoláinak munkatapasztalatait ismertette a hallgatók rendszeres, önálló munkájának megszervezésénél.

- A Szovjetunióban úgy vélik - mondotta, - hogy az előadás, mint a pedagógiai folyamat első része, az egész nevelőmunka fő- és legfontosabb része. Az előadás helyes megszervezésétől függ a tantárgy elsajátításának sikere.

Foglalkozott ezután a házi feladatok kérdésével és a hallgatóknak önálló munkához való hozzászoktatásával. Mint igen fontos feladatot említette az elméletnek a gyakorlattal való szoros kapcsolatát. Felhívta, hogy a Szovjetunióban az előadók feladata

hogy helyesen összehozzák a hallgatók gyakorlati munkáját az otthoni önálló munkával és a foglalkozásoknak ebben a szakaszban hozzászoktassák őket az önállósághoz. Majd beszélt a tantervi feladatokról, a gyári gyakorlatokról. Befejezésül pedig ismertette a Szovjetunióban a végvizsgák előtti gyakorlati és szigorlati terv készítését, a vizsgákat és beszámolókat.

- A pedagógiai munka módszertanában nincsenek egyszerűen mindenkorra megadott sablonok és receptek. Elő fiatalokkal van dolgunk, kíváncsi, friss agyakkal és a mi kötelességünk pedagógiai munkánk minden stádiumában, hogy egyre újabb és újabb utakat keressünk, újabb és újabb lehetőségeket a népi oktatás terén, az ország fejlődő szocialista ipará számára, - mondotta. Nalcsan professzor.

Az előadásról Petrich Géza miskolci, Gyulai Zoltán soproni, Poros Tamás, Varga József, Gerendás István, Valkó Iván, Fenyő István budapesti professzorok szóltak még hozzá: Az ankétot Orbán László, a Felsőoktatási Tanács titkára zárta be. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 42. kiadás

1951. október 24.

22 ora 50 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti október 24.-én, szerdán este 21 órakor:

Még enyhe idő

Europának a Balkántól északra lévő területe felett elhelyezkedett szubtropusi eredetű levegő éles hőmérsékleti különbséget okozott, különösen Lengyelországban, ahol a nyugati és keleti részek között 8-10 fokos eltérés volt a felmelegedés csúcserősségében. Hazánkban szerdán erősen felhős volt az égbolt, néhány helyen 0,1 mm-t még nem haladó mennyiségű esőt jelentettek. A hőmérséklet nap közben nyugaton 15-18, egyebütt 18-21 fokra emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 11 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: erősen felhős idő, néhány helyen, különösen az ország déli felében kisebb esővel. Mérsékelt, délkeleti-keleti szél, a hőmérséklet 1-2 fokkal csökken. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre esütörtök reggel 8-10, délelőtt 14-16 fok között. /MPI/

Budapestre érkeztek az építőművészek országos kongresszusának szovjet vendégei

t Li/Jné/Mk Tom Ni 4

A péntek reggel kezdődő építőművészeti kongresszusra a Szovjetunió, Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Románia és a Német Demokratikus Köztársaság építőművész szövetségének képviselőit hívták meg.

A Szovjetunió elenjáró szocialista építőművészeinek képviselőiben két kiváló szovjet építőművész érkezett hozzánk: Sz.J. Csernisov és M. Cápenco.

Sz.J. Csernisov, a Szovjet Építészeti Akadémia alelnöke, az Építészszövetség főtitkára, M. Cápenco, az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság Építészeti Akademiájának Építészettörténelmi és Építészelméleti Intézetének igazgatója.

A két kiváló szovjet építőművész sze da este érkezett meg Budapestre. A szovjet vendégek fogadására a Nyugati pályaudvaron megjelent Perenyi Imre, az építésügyi miniszterium /folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 42. kiadás 1951. október 24. 22 ora 50 perc
Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti október 24.-én, szerdán este 21 órakor:

Még enyhe idő

Európának a Balkántól északra lévő területe felett elhelyezkedett szubtropusi eredetű levegő éles hőmérsékleti különbséget okozott, különösen Lengyelországban, ahol a nyugati és keleti részek között 8-10 fokos eltérés volt a felmelegedés csúcserősségeiben. Hazánkban szerdán erősen felhős volt az égbolt, néhány helyről 1 mm-t meg nem haladó mennyiségű esőt jelentettek. A hőmérséklet nap közben nyugaton 15-18, egyebütt 18-21 fokra emelkedett.

Budapestén szerdán 21 órakor a hőmérséklet 11 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: erősen felhős idő, néhány helyen, különösen az ország déli felében kisebb esővel. Mérsékelt, délkeleti-keleti szél, a hőmérséklet 1-2 fokkal csökken. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre esütörtök reggel 8-10, délelőtt 14-16 fok között. /MTI/

Budapestre érkeztek az építőművészek országos kongresszusának szovjet vendégei

t Li/Jné/Mk Tom Ni 4

A péntek reggel kezdődő építőművészeti kongresszusra a Szovjetunió, Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Románia és a Német Demokratikus Köztársaság építőművész szövetségének képviselőit hívták meg.

A Szovjetunió elenjáró szocialista építőművészeinek képviselőiben két kiváló szovjet építőművész érkezett hozzánk: Sz.J. Csernisov és M. Cápenco.

Sz.J. Csernisov, a Szovjet Építészeti Akadémia alelnöke, az Építészszövetség főtitzkara, M. Cápenco, az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság Építészeti Akadémiájának Építészettörténelmi és Építészelméleti Intézetének igazgatója.

A két kiváló szovjet építőművész sze da este érkezett meg Budapestre. A szovjet vendégek fogadásáta a nyugati pályaudvaron megjelent Perenyi Imre, az építésügyi minisztérium /folyt.köv./

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1951. október 4.

23 óra 15 perc

/Budapestre érkeztek...iolyt./ t li/Jne/ak Tol Ni 4

tervezési főosztályának vezetője, dr. Kárpás György, a Műegyetem építészeti karának dékánja, Benkő István, a Magyar Építőművészek Szövetsége titkára, szakosztályának titkára, több kiváló építőművész, köztük Major István építészeti tanár. A szovjet nagykövetség képviselőjében I. Csernyakov volt kinn a pályaudvaron.

Pályaudvarra főosztályvezető az építésügyi miniszter és a magyar építőművészek részéről megérkeztek a szovjet építőművészeket. Hangsúlyozta: a szovjet építőművészek jelleme döntően elősegíti a magyar építőművészek első kompromisszum nélküli munkáját.

Csernyakov, a Szovjet Építőművészeti Akadémia elnöke, az Építő Szövetség elnöke, valamint a szovjet építőművészek társulatát felkérte, hogy segítsék a magyar építőművészeket és rábuzogott arra, hogy minden segítséget nyújtsanak a szocialista-realistikus stílus kialakításáért harcoló magyar építőművészeknek.

IXA

A lengyel építőművészek képviselőjében Jan Miorsky, a Lengyel Architektúra Technikusok Társaságának elnöke, a Lengyel Építésügyi Intézet igazgatója, a Lengyel Építőművészek Szövetsége elnöke, a Lengyel Demokratikus Kézműipari Társaság elnöke, a Lengyel Demokratikus Kézműipari Társaság elnöke és Iannicko, az állami Építésügyi Főosztály igazgatója voltak részt a magyar építőművészek első országos konferenciáján. /MTI/

Vége.